
НАРАДАХ В БІЛОМУ 
ВИЗНАЧИЛИ 

НИЗІСГ ВИХОВНИХ 
Вашингтон. — На Виховній 

Конференції в Білому Домі, в 
якій взяло участь колб 2,000 
учасників, прийняли низку ви­
ховних завдань, які повинні 
здійснювати а м е р н кавські 
школн. В звіті про пі наради 
підкреслено, що „видатки на 
шкільництво — це здорові і 
потрібні Інвестиції для май­
бутносте і добра нашої дер­
жави та її громадян". В шко­
дах, говориться в цьому зві­
ті, треба змагати до здійснен­
ня таких цілей. 1. Дати ді­
тям основні відомості в тому 
напрямку, щоб вони могли по­
розуміватися при допомозі 
знання мови (читання, писан­
ня і поправна вимова). Діти 
повинні пізнати і арнтметику 
та математику, щоб могли 
Практично послуговуватися 
цим знанням в житті. 2. В 
школах діти мають навчитися 
шанувати й цінити демокра­
тичну спадщину. Америки. — 
3. Школярі повинні пізнати 
громадянські права амери­
канців • Та відповідальність 
громадян перед. державою, а 
також пізнати американські 
установи. 4. Діти повинні на­
вчитися, що треба цінити люд­
ську гідність та шанувати пе­
реконання інших.' — 5. Шко­
л а повинна навчити своїх вн-
хованків думати та працюва­
ти конструктивно і творчо для 
громади. Всі внховннкн по­
ділилися на окремі, групи, які 
виносили по 10 і більше чле­
нів. Ті групи нараджувалися 
при 166 окремих столах, а їх­
ні ” провіднії кн реферували 
думки більшости,,. н а . _осиові 
яких зредаговано загальний 
звіт для уряду. Уряд буде 
брати до уваги цей звіт у сво­
їх шкільній програмі. Звіт цих 

нарад матиме шість головних 
пунктів: цілі шкільного нав­
чання, фінансові справи, по­
треба шкільних будинків, не­
достача вчителів, достатня ор­
ганізація шкіл та зацікавлен­
ня виховними й шкільними 
справами. Ці наради вихов-
ннків так подумані, що. на 
них не можна ухвалювати о-
кремих революцій, тільки по­
дати звіт про.те, як більшість 
виховників дивиться на окре­
мі справи, зв'язані з вихован­
ням і навчанням дітей у/шко­
лах. В першому дні нарад бу­
ли два протести проти органі­
зації цих нарад,. які протес­
танти вважають за недемокра­
тичні. Був також внесок, який 
домагався' виступу делегатів 
проти сегрегації в шкільницт­
ві, але предсідник не міг да­
ти під голосування цісі резо­
люції, бо на це не дозволяє 
правильник конференції. — 
Представник Крайового Това­
риства для Поступу Кольо­
рових Народів Кляренс Мі-
челл із Вашингтону поставив 
внесок, щоб делегатам із Пів­
денної Каролайнв не звертати 
коштів подорожі, бо той стейт 
противиться скасувати расову 
сегрегацію в своїх школах. 
Але. голова Конференції Мек 
Елрой не міг поставити цісі 
резолюції иа порядок нарад, 
бо на це не дозволяє регуля-
мін зборів. Після обіду Кон­
ференція нараджувалася вад 
тим, як найкраще зорганізу­
вати інколи, щоб вони були 
якяайусщшніші. Обговорюва­
но також справу будови шкі­
льних будинків,.щоб.не було 
забагато дітей в одній клясі. 
Вирішено, що ці справи тре­
ба розв'язувати згідно з міс 
цевнмн обставинами. 

Рутер очолюватиме Індустрій ний Відділ 
в об'єднаній робітничій організації 

Ню Порк, Н. И. — Тепе- Полку в Ню Иорку, На осно-
рішнін голова Конгресу Ін- ві вплачування вкладок внхо-
дустрійннх Організацій Вол- днть, що КІО об'єднує 4,067,-
тер П. Рутер буде головою 
Івдустрійного Відділу нової 
об'єднаної робітничої органі­
зації, яка називатиметься 
АФП і КІО.-На це становите 
висунув Рутера^ Виконний 
Комітет на своїх, зборах в го­
телі „Ню Норкер". Цю про­
позицію мусить затвердити 
спільна Конвенція Американ­
ської Федерації Праці і КІО, 
яка почнеться в понеділок 5 
грудня в залі Арсеналу 71-го 

000 членів, отже майже на 
одиц більйон менше, як зви­
чайно подавав досі КІО, а 
АФП має 10,300,000 членів. 
Об'єднана робітнича органі­
зація почне свою працю з 
фондом у висоті 3,800,000 до­
ларів, з чого КІО дасть 
1,280,000, а решту АФП, 
АФП мас дещо зменшені фон­
ди, бо недавно видала 1,000,-
000 долярів на будову голов­
ної •кватири в Вашингтоні. 

Нова Партія Піонерів вибирає сенатора 
Ланґера на кандидата на президента ЗДА 

Мілвокі, Вискаисіп 

„Збройна сила ЗДА немає рівної собі в світі" 
: Маямі, Флорида. — Секре* нападу. Секретар оборони ска-
тар оборони Чарлз Е. Вилсов 
у промові на зборах Амери­
канського Товариства Місь­
ких Управ заявив, що „аме­
риканська збройна сила немає < 
рівної собі в світі", і що ЗДА 
плявують втримувати її і на­
далі на ньому високому рів­
ні. „Це триватиме довгі ро­
ки, казав Вил сен, поки люди 
добро! волі в світі зможуть 
створити такі умови, в яких 
міг би запанувати справед­
ливий і тривкий мир". Вил сон 
сказав, що ие можна встано­
вити окремої дати і подати 
спосіб можливого ворожого 

зав, що він не розчарувався 
Женевською конференцією, 
бо не сподівався надто бага­
то від неї. Та, на думку, Вил-
сона, важний є не „дух Же­
неви", тільки те, що народи 
всіх держав, отже також і тих 
за залізною заслоною, хочуть 
миру, а не війни. Тепер ЗДА 
можуть бути заатаковані, І то­
му вони мусять мати зброй­
ну силу, яка відстрашувала б 
ворога від атаки, і яка мог­
ла б легко відбити напад во­
рога та належно йому відпла­
титися, коли б все ж таки він 
відважився напасти на цю 
країну. 

Літак знищив шість домів і спричинив смерть 
кільканадцятьом особам 

Фербеякс, Аляска. — Тур- нів. Між жертвами катастро-
бомоторовий літак типу Ф-84 фи досі пізнали трос дітей і 
під час злету з військового 
летовища не міг піднестися 
вгору і налетів на доми, на 
яких експльодував. Внаслідок 
цієї екелльозії загорілися до­
ми і були жертви в людях. 
Згинув пілот літака І ті осо­
би, які жили в домах. В цих 
домах мешкали родини лету-

одного сержанта. Число зии 
щеннх домів становить шість, 
а число вбитих осіб досі не­
відоме. Гадають, що. згинуло 
кількандцять осіб (від 11 до 
14). Рятункова акція була 
утруднена, бо температура 
виносила 26 ступнів нижче 
зера. 

ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ ЗАГАЛЬНЕ ЗАІНТЕРЕСУ 
ВАННА ПРОБЛЕМАМИ І РОЛЕЮ УНС 

Серед амернкансько-украін-
ської спільноти помітно збіль­
шується загальне заівтересу-
ванвя проблемами Українсь­
кого Народного Союзу та йо­
го ролега в громадському 
житті — стверджує п. Д. Га­
личий, головний предсідник 
УНСоюзу, відвідавши впро­
довж минулого тижня наші 
громади в Рачестері, Боффа-
ло, Гемтремку, Дітройті та 
Внндсорі у Канаді Доказом 
цього може послужити чис­
ленна участь представників 
не тільки УНСоюзу, але й за­
галу громадянства у вічах, і 
нарадах, які від відбув та на 
яких вів виступав під час від­
відин, як і в дебатах та за­
питах, які йому на цих вічах 
ставлено. Темою доповідей п. 
Галичина був. саме УНС та 
його роля в нашій спільноті. 
Віче в Рачестері відбулось в 
середу. 23-го листопада в залі 
Українсько • Американського 
Клюбу в приязності багатьох 
представників 8-ох місцевих 
Відділів УНС та громадян­
ства. Зборами проводив місце­
вий головний радний УНС, п. 
Василь Гуссар. У п'ятницю 
25-го листопада подібні на­
ради відбулись у Боффало в 
церковній залі. На нарадах, 
якими проводив голова най­
більшого- місцевого 127-го 
Відділу УНС, п. Ілля Була, 
були приязні представники 
трьох місцевих Відділів УНС, 

ми проводив головний кон­
тролер п. Іван Іванчук, а з 
доповіддю, крім п. Галичина, 
іш ступ an теж головний кон­
тролер УНС інж. Вол. Коссар. 
На нарадах був прнявиий 
теж місцевий гол. радний 
УНС п. Вол. Дідик і иа цих 
нарадах Представлено припи­
ним нового організатора УНС 
на Дітройтську округу, д-ра 
Дениса Квітковського. В не­
ділю після полудня голова 
УНС п. Д. Галнчнв був при 
явний та виступав иа Листо­
падовому Святі в Дітройті, 
влаштованому цим Р,азо* 
спільно обидвома місцевими 
Відділами УКК та Федера­
цією Американців українсь­
кого походження. Приявних 
на Святі понад 1000 осіб. Пе­
ред Святом вудбулись у прн-
явності. п. Галичина наради 
Відділів УКК. Того самого 
дня, в неділю 27-го листопа­
да ввечорі відбулось ювілейне 
Свято УНС, старанням місце­
вого і сусідніх Відділів УНС 
та з участю громадянства. 
Святом проводив інж. В. Зе­
лений, а промовляли, крім п. 
Д. Галичина, головні урядов­
ці УНС інж. ВоЛ. Коссар, п. 
їв. Іванчук та п. Вол. Дідик, 
як теж п. Зорич, секретар 
найбільшого в Канаді 432-го 
Відділу УНС, з Торонта. Ціка­
во ствердити, що в усіх випад­
ках на всіх цих нарадах при-
явні підкреслювали і одобрю-
валн інтенсивну .і корисну 

— Но­
ва політична партія, яка на­
зивається Партією Піонерів, 
вибрала республіканськог-) се­
натора з Північної Дакотн на 
свого кандидата на президен­
та в виборах 1956" року, а на 
віце-президента вибраний Б. 
МекКлоскі з Ши£аго. Мек 
Клоскі є внконннм секретарем 
гурта Американської Віднови, 
який підтримує нову партію, 
хоч сам себе називає безпар­
тійним. Кандидатів вибрали 
на дводенних зборах, на яких 
також ухвалили,, політичну 

одного Відділу з Лакаванн 
та представники громадян- працю централі УНС, зверта-
ства. Чергового дня, в суботу' ючн рівночасно увагу на не-
26-го листопада, збори, відбу- домагання та необхідність 
лнсь в Гемтремку в „Україн- ВІДПОВІДНОГО пожвавлення ор-

плятформу нової парт іьВ по- ській Хаті ' . заповненій пред- І З Ш^ І Й Н 0 І , загально-гро-
літичній плятформі Партії Пі-• едявнйкамн всіх місцевих ^^w<m*^a у* 
онерів говориться про ново-1 Відділів та Відділів з Дітрой- мадської праці в місцевих 
рот до конституційного уря- J ту, як і громадянства. Збора- Відділах УНС 
ду. економічну реформу, зо­
лоте правило в закордонній 
політиці та безплатну службу 
здоров'я. Платформа домага­
ється .демілітаризації та ска­
сування' воєн і військового 
асентерунку". МекКлоскі ска­
зав, що хбч сенатор Лянґ те­
пер не зовсім здоровий, але. 
мабуть, прийме номінацію на 
номінаційній конвенції 25 лю­
того 1956 року. 

ДОЛЛЕС ЗАКЛИКАЄ ДО ПОМІРКОВАНОСТИ у Ф Р А Н Ц І Ї Н А С Т А Л А 
В НРИТИЦІ ЗАКОРДОННОЇ ПОЛІТИКИ ' u ^ J j T i m u O A v n n n v 

НІША КРИЗА УглДУ Вашингтон. — Державний 
жкретар Джан Фостер Дол-
іес відчитав на вступі своєї 

останньої пресової конферен­
ції, яку відбув в серед>' ЗО 
листопада, приготовану де­
кларацію в справі розгляду-

лннл закордонно-політичних 
лтань в ході виборчої кампа­

нії в 1956 році. Доллес перед­
бачує, що буде неможливо 
Зминути її І поручав в ім'я до-
Зра держави — триматися по­
міркованого тону та обмежу­
ватись до конструктивної кри-
£яхн. Запитаний журналіста­
ми, що він розуміє під кон­
структивною критикою,4 він 
казав, що це — дораджуван-
:я кращих метод від тих, що 
| уживано в минулому часі. 
Державний секретар підтри­

мав свій заклик пригадкою. 
до вороги Америки „не по­
дуть на ферії” і не залишаті 
повної свободи для полаго-
ЇЖування внутрішніх амерн-
іанських справ, тільки мо-
куть використати невідповід-
іу полеміку на тему закор-
(онної політики для власних 
флей. Тому державний се­
кретар наполегливо поручах 
продовжування двопартійно! 
закордонної політики також у 
зяборчому періоді, при чому 
покликався на чільних демо­
кратичних діячів, особливо се­
натора Джорджа і конгресме­
на Рнчардса, а також демо­
кратичного сенатора Менс-
філда, як на тих, що не тіль­
ки кооперували з теперішнім 
республіканським урядом, але 
брали активну участь у фор­
муванні американської закор­
донної політики. Напр. сен 
Джордж одверто підтрнмах 
ідею конференції „на верши­

нах" і цим у великій мірі 
спричинявся до рішення уря­
ду відбути таку конференцЬо. 
-ідучи по цій своїй прйнципо-
зій лінії, державний секретар 
відмовився коментувати різні 
критичні вислови, що в остан­
ньому часі впали під адре­
сою закордонної політики уря­
ду, бо, мовляв, він не хоче 
встрявати в полеміку, ведену 
з партійного становища. Він 
пітрнмав становище республі­
канців, що його вони займали 
в закордонно - політичних 
справах впродовж трьох по­
передніх виборчих президент­
ських кампаній, себто в p.p. 
1944, 1948 1 1952. Доллес від­
мовився відповісти на питан­
ня, чи правдою є, що през. 
Айзенгавер звернувся листов­
но до маршала Чіянг Кай-
шека, щоб Національний Ки­
тай не закладав свого „вета" 
в Раді Безпеки ОН проти 
прийняття туди Зовнішньої 
Монголії. Державний секре­
тар твердив, що ЗДА все ще 
зберігають в своїх руках Іні­
ціативу на Середньому Сході, 
хоч признав, що Совстн свої­
ми виступами на Середньому 
Сході в останньому часі роб­
лять враження офенсиви. Але 
невідомо, він зазначив, ! які 
реальні совстські пропозиції 
дійсної допомоги тамошнім 
народам криються за совст-
ськими усміхами. В справі Ні­
меччини Д-. Ф. Доллес вказав 
іа два дальші шляки діяння: 
-юстійного натиску на Совстн 
'і мобілізування публічної 
іпінії всього світу в користь 
ЧЗ'сднаннл Німеччини та 
скріплювання європейської 

І -щности з остаточною ціллю 
„Зсдиненнх Держав Европи". 

П а р и ж . — французький 
парлямент висловив 318 го­
лосами проти 218 недовір'я 
прем'єрові Едгарові Форові. 
На більшість, ворожу теперіш­
ньому .французькому урядові, 
склались комуністи, соціалі­
сти, де-ґолістн й більшість 
спів-партійців Фора, соціял-
радикалів. Зрештою, майже 
3d 12 партій, заступлених в 
парламенті (включно з гру­
пою „безпартійних") були в 
більшій або меншііі мірі розко­
лені при голосуванні, за вий-
катком комуністів і соціаліс­
тів, які всі одностайно голо­
сували „проти" внеску на до­
вір'я. Таким чином у Фран­
ції впав 23-ій уряд, існуюча;! 
від кінця останньої війни, себ­
то за т. зв. Четвертої Респуб­
ліки. Тому, що французька 
конституція каже, що коли 
впродовж 18-ох місяців в той 
сам спосіб проваляться два 
уряди, то другий з черги 
прем'єр мас право зажадати 
від президента Республіки, 
розв'язати парлямент і розпи­
сати нові вибори, — вирину­
ла можливість розв'язання 
теперішнього парламенту й 
переведення в січні 1956 но­
вих виборів. До того часу 
урядував би мабуть теперіш­
ній уряд, але без права намі­
чувати нову політику, чи ро-

велИкі держави перевеля 
зменшення СВОЇХ ВІЙСЬКОВИХ 
бюджетів, а защаджекі на то­
му суми використали для по* 
прави життьового стаядарду 
своїх громадян. Так само 
Мендес - Франс, попередній 
прем'єр і завзятий противник 
Едтара Фора, хоч його спів-
партісць, відкликав залові-
джену подорож до Америки, 
де мав виголосити кілька про­
мов. Президент Коті, Як також 
уряд Фора, почали негайно 
нараджуватись і вести розмо­
ви з різними чільними полі­
тичними діячами Франції, я к , 
розв'язати створену ситуацію. 
У Франції нема звичаю, щоб 
през. розв'язував парлямент і 
наказував вибори в непрепя-
саяому терміні. Останній та­
кий випадок був ще у 1877 
році, коли перший президент 
Третьої Республіки маршал 
МекМагон розв'язаав парля­
мент. його по суд ж у вали в 
диктаторських амбіціях і то­
му від того часу цей спосіб 
розв'язування кризи став не­
популярний. Якщо тепер роз­
в'язано б парлямент і розпи­
сано нові вибори за старою 
виборчою ординацією з почат­
ком січня 1956, то це була б 
поразка опозиції, веденої під 
проводом Мендес-Франса, яка 
зласне хотіла оминути перед­
часних виборів, не будуче до 

бити такі акти, які вимагають 1 них ще приготованою. В уся-
апробати збоку парламенту, кому разі, .я 24-та з черги 
Таким чином, напр., уряд J політична криза у Франції 
відкликав прийняте рішення і впродовж 10-ти років — не 
вислати до Ню Иорку члена І скріплює політичного престн-
уряду П'сра Жіля для підтри-' жу Франції, ані не помагав ЇЙ 
манна на Генеральнії! Асам-1 скріпитись внутрі — доходять 
блеї Об'єднаних Націй пропо- до висновку пресові комем-
зидії Едгара Фора, щоб усі 1 тарі. 

Націоналістичний Китай хоче таки бльокувати 
сприйняття зовнішньої Монголії до; ОН 

Об'єднані Нації, Ню Иорк. і яку увійшла справа' прийнят-
— Націоналістичний Китай, І тя нових держав до ОН, в то­
не зважаючи на сугестії оф'-1 му тринадцять, запропонова-
ційнвх американських кі я, 
щоб між 18 новими кандида­
тами прийнято також до ОН 
Зовнішню Монголію, пропоно­
вану совстськнм бльоком, ви­
рішив таки заявитися в ОН 
проти цього прийняття. Деякі 
часописи подали навіть віст-
ку, що в цій справі апелював 
двічі до китайського націона­
лістичного уряду сам х прези­
дент Айзенгавер. але урядові 
чинники у Вашингтоні цього 
не підтвердили. Все ж таки іс­
нує переконання, що в цьому 
напрямку був натиск З'сдине­
них Держав на націоналістич­
ний Китай, бо ЗДА хочуть 
якось вийти з тісі безвнводі, в 

них заходом і п'ять (включно 
з Зовнішньою Монголією), за 

рал Діброва, дотеперішній ко­
мендант совстської окупацій­
ної зони в Берліні, заявив 

пропонованих с о в є т с ь ким, американському генералові 
бльоком. Представник Канади 
в ОН запропонував,^щоб- при­
йняти до ОН всі запропонова­
ні кандидатури разом, на що 
погодилися вже і З'сдннені 
Держави, які вирішили не 
опонувати проти прийняття 
:омуніе:тнчннх держав таких, 

як Альбанія, Угорщина, Бол­
гарія і Румунія. Єдиною пере­
шкодою проти такого вирі­
шення справи є рішуче стано­
вище націоналістичного Ки­
таю, який ніяк не хоче пого­
дитися на прийняття Зовніш­
ньої Монголії. 

Не побачили того, що хотіли бачити 
і вертаються ображені до Москви 

Ню Иорк. — Після совст-
ськнх „хліборобів", „будівель­
ників" і „журналістів" відбу­
ло поїздку по ЗДА два со­
встські „експерти від авто­
матизації", зацікавлені го-

| АМЕРИЦІ 
• Республіканський конгрес­

мен зі стейту НкгЙорк 80-р1ч-
нпй Девіел. А. Рід заявив, що 
кандндуватяме прн найближчих 
виборах, бо почувається дуже 
добре. Конгресмен Рід під час 
породожі по Европі цього року 
захворів був на серце. • 

• Три члена релігійної секти 
„Свідки Єговял засуджені до 
карн тюрми по два і пів року 
та до 1,000 доляроврі гривни за 
те, що порушили закон про вій­
ськову службу. Судив їх суд в 
Валтіморі, Мериленд 

• В Ню Иорку запрнсяжено 
142 жінки, які на роздоріжжях 
коло шкіл пильнуватимуть по-

. рядку в вуличному коловому 
русі. Досі 875 жінок виконують 
цю працю в Ню Иорку, 1 комі­
сар поліції з них дуже вдоволе­
ння. 
• • ЗДА досі вплатили до 
Об'вднаних Націй ЇЗДОО,ООО до-
ляоів яа технічну допбмогу не­
дорозвиненим країнам. Ця кра­

їна мас ще вплатнтн 1,900.000 
долярів, щоб виповнити свою 
ійчну квоту. 

• Члени американської деле­
гації до Об'єднаних Націй збой-
котувалн концерт, який в примі­
щеннях ОН влаштувала польсь­
ка комуністична делегація до. 
ОН в честь Адама Міцкевяча з 
приводу сторіччя з дня смертн 
найбільшого польського поета. 

• Голова Сенатської Комісії 
Закордонних Справ демокра­
тичний с е н а т о р Волтер Ф 
Джордж передбачає, що в 1956 
році відбудеться знову конфе­
ренція Великої Чвірки після то­
го, як президент Айзенгавер 
відбуде наради з англійським 
прем'єром Іденом. 

• В Саятіато де Куба студен­
ти демонстрували в 84-ті роко­
вини екзекуції 8-ох студентів 
давньою окупаційною, еспансь-
хою владою, і під час того 10 
студентів було поранених.. 50 
бадреагтоваяих 

Дашеропі Із Західнього Бер­
ліну, що в Схід ньому Берліні 
нема вже совстського окупа­
ційного режиму, бо Східній 
Берлін є столицею „суверен­
ної" Німецької „демократич­
ної" республіки. Ця заява ви­
кликала здивування і протест 
збоку генерала Дашера, який 
заявив, Що західні велнкодер-
жавн стоять далі на станови­
щі поділу Берліну на 4 оку­
паційні зони і роблять відпо­
відальними Совстн за те, що 
діється в Схід ньому Берліні. 
Генерал Дашер персонально 
склав на руки генерала Діб­
рови писемний протест проти 
затримання на кілька годин 
СХІДНЬО-берЛІНСЬКиМ ПОЛІЦИС-

СССР ніби закінчив окупацію Східньодо 
Берліну ; - • 

Берлін. — СовєтськиЙ гене-1 том двох американських конг­
ресменів, дружини одного з 
них і американського стар­
шини, що їм товарнпгав тоді, 
коли вони поїхали на цвинтар 
поляглих американських во­
яків, положений у східній ча­
стині Берліну. Ген. Діброва 
врешті погодився, що амери­
канські військові авта, внві-
иовані в радіотелефони, по 
будуть зупинюваяі, якщо на 
терені Схід нього Берліну не 
будуть Ведені тими радіотеле­
фонами ніякі розмови. Ген. 
Дашер заповів, що видасть 
відповідний приказ ие вести 
радіотелефокічнях розмов з 
американських військових авт 
з терену Східнього Берліну, 
але заявив, що такі амери­
канські військові авта далі їз­
дитимуть до Східнього Бер­
ліну і не дозволять більше, 
щоб їх затримувано. 

-

Арктичні холоди принесли для східніх стейтів ЗДА справжню північну зиму. На вули­
цях Боффало, Н. И., сніговії припинили аатовий рух і примусили власників і пасажирів 

, ' , ' 4и>залншатн їх серед дороги. 

ловним "нном у методах ме­
ханізації праці в американсь­
ких фабриках. Із внелідів по­
їздки вони цілком незадово-
лені і вирішили вертатися до 
Москви.Лід час пресової кон-
4>еренції в Ню Иорку, влаш­
тованої Американським Това­
риством Інженерів Механіки 
обидва совстські „інженери" 
В. П. Лукін і Г. П. Казан­
ський заявили, що їх опро-
валжувяно по американських 
фабриках з такою скорістю. 
що вони не мали можливости 
до нічого придивитися і, крім 
того, їм не показано всього 
того, що вони хотіли бачити. 
Обидва вони хотіли пригля­
нутися спецілльно системі ав­
томатизації праці, застосову­
ваної в деяких американських 
фабриках, рпроваджувано со-
встськнх інженерів по фабри­
ках т-юхи скоріше тому, бо. 
як стверджено під час остан­
ніх відвідин совстських „спе­
ціалістів" у ЗДА, всі ці екс­
перти намагаються підгляну­
ти технічні подробиці і поза­
писувати і навіть повідрисо-
вуватн всі важливіші деталі, 
щоб потім їх використати в 
себе. Дехто думає, що з допо­
могою різних спеціалізова­
них делегацій Совстн ведуть 
явну шпигунську індустрійну 
й економічну розвідку і дуже 
часто здобувають від гостин­
них і легковірних. господарів 
такі іноюрмації, що їх не мог­
ли б добути навіть з допомо­
гою своіх секретних агентів. 

Совєти пропонують ...припинити проби 
з атомовими бомбами 

Лондон. - Совстськнй уряд 
запропонував західнім держа­
вам взаємний договір в справі 
припинення проб з атомовими 
і водневими бомбами. Пропо­
зицію цю передано кілька 
днів після того, як самі Совс­
тн перевели в себе велетенсь­
ку пробу з новою, здається, 
водневою бомбою. В західніх 
політичних колах трактують 
цю совстську пропозицію як 
маневр, обрахований на те, 
щоб заспокоїти опінію Індії і 
Японії, схвильовану кожною 
атомовою пробою і водночас 
здобути для Москви прихиль­

ність за ії „миролюбність". У 
совстській пропозиції сказано, 
що• Совстськин Союз ГОТОВИЙ 
припинити в и п р о бовування 
атомової зброї, якщо Інші дер­
жави, які виробляють цю 
юрою, погодяться зробити те 
саме. Західні уряди, між ними 
й американський, розгляда­
ють совстську пропозицію. 
Державний секретар ЗДА 
Доллес заявив у зв'язку з 
цим, що припинення чи не-
припинення спроб з атомовою 
зброєю пов'язане тісно з безпе­
кою ЗДА й охороною миру та 
свободи у СВІТІ. 

• \ Н а л«нкеті на честь фран­
цузького прем'єра Едґара Фора 
в його родинному місті панував 
н а п е р е д о д н і його упадку 
такий песимістичний настрій 
щодо тривкости його уряду, що 
заражений цим настроєм один 
промовець висловив таке ба­
жання: „Щоби ваш наступник 
так добре працював для Рес­
публіки, як Ви'*. На це Едґар 
Фор з гумором відповів: „Не ли­
цюй небіщнкам відповідати на 
похоронні промови в Його честь". 

• У Польщі уряд повів про-
паґанднвну к а м п а н і ю проти 
пияцтва, яке прийняло загроз­
ливі розміри. Загальної прогібі-
ції ие введуть тому, що ця сате-
літна держава мас великі зиски 
від алькогольного промислу, бо 
польські горівкн належать до 
експортоакх товарів. Але біля 
лелкнх фабрик і на деяких за-

СІ 
tat 
Фо 

лізинчнях стадіях перестали 
продавати горівку. . Т. 

• У МАНІЛІ, столиці Філіппін, 
військові чинники викрили ко­
муно -китайську змову, яка ма­
ла на цілі опанувати все китай­
ське шкільництво иа Філіппі­
нах. Комуністи лляну вали яере-
пачковуватн щораз більше своїх 
учителів і агентів до Філіппін-
ського. зокрема китайського, 
шкільництва та зробити саме 
школн комуністичною форте­
цею. А р е ш т о в а н о 84 особи. 
Стверджено тісний контакт ко­
муністів на Філіппінах з кому­
ністичним урядом в Китаї 

• В Осльо, столиці Норвегії, 
судили 5-х юнаків, які в мину­
лу п'ятницю вкинули до саду 
советеькбто посольства бомбу. 
4-х звільнено, а одного засуди­
ли яз 2 тижні в'язниці. Від тієї 
бомба ніхто не потерпів 
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ПРОТИ РАСОВОГО ПОДІЛУ 

ПРОБЛЕМА БЕЗПЕКИ 
Із зникненням ілюзійного „духа Женеви'' та новими 

проявами „холодної війни", проблема безпеки прийшла 
знову на перше місце денного порядку в міжнародній по-
літнщі взагалі, й у відповідальній за міжнародну безпеку 
американській політиці зокрема. Відомо бо, що основною 
метою американської політики с зберегти мир. В останніх 
двох роках цю політику сформуловано, як „мир через си­
лу", підкреслюючи і наголошуючи її ще офіційними заява­
ми про негайну і нищівну .,відплигну акцію" на випадок, 
якби Москва поважилась цей мир порушити. В таких обста­
винах народи Заходу могли мати деяку, впевненість щодо 
своєї безпеки. Америка й уся оборонна система Заходу роз-
поряджас величезною військовою могутністю, з якої не кож­
ний навіть може здати собі справу. Адмірал Стумп, комен­
дант американської фльоти на Пацифіку, з кінцем минулого 
тижня заявив, що американські збройні сили можуть тепер 

' зустріти і дати собі раду/з кожною совстською атакою в 
кожній хвилині і в кожній частині світу. Це, звичайно, дас 
відповідне почуття безпеки. 

Тим часом, деякі інші факти і здогади можуть захитати 
такою впевненістю безпеки. Діло бо в тому, що при наяв­
ності страхітливої модерної зброї масового знищення вже 
перший удар може цілком спаралізувати не тільки можли­
вість „масової відплати", на якій базує свою мирну політику 
Захід,, але й будь-яку дальшу оборону. Цю нову загрозу мали 
виявити воєнні маневри, що відбулися в цій країні в поло­
вині листопада. Вони саме — згідно з інформаціямн відо­
мого журналу „КХ С. Нюз енд Ворлд Ріпорт" — мали ви­
плигнути „драматичну проблему", що сьогодні будь-яка 
країна, включно з Америкою ,не може дозволити собі на 
очікування та прийняття „першого удару", бо існує поважна 
небезпека, що саме такий перший удар може бути теж і ни­
щівно-останній. 

У дотеперішніх війнах кожна, навіть найснльніша по­
чаткова атака, була тільки початком і навіть такни великий 
удар, як японський на Перл Гарбор в останній війні, не міг 
захитати поважно оборонною спроможністю заатакованого. 
Сьогодні ситуація змінилася. Згадані маневри виявили, що 
в атомовій війні одним ударом можна б знищити приблизно 
80% оборонної спроможності! і вирішну ролю гратимуть 
дослівно мінутн. Радарові сигнали, що мали б попередити 
про налет швидших від голосу ворожих літаків, автоматич­
но не пускають в рух всієї оборонної машини, бо хтось му­
сить видати відповідний наказ. Тим часом, одна хвилина 
вагання може перерішнте справу. Крім того, радарові сиг­
нали можна, „збаламутити" і вони самі ще не можуть „ска­
зати", чи йде направду про масову і рішальну атаку ворога, 
чи тільки про ,.випадок". В додатку, таке рішення, що від­
носиться до атомової війни, може вийти тільки з Білого 
Дому, а що сталося б, якби в такій рішальній хвилині мож­
ливість порозуміння., завела? Отже,- небезпека в тому, що 
у швидкому самооборонному рішенні Америка могла б, ре­
агуючи навіть на припадок, що виглядав би на масову 
ворожу атаку, зареаґувати в той спосіб, що практично вона 
сама почала б атомову'війну, або ж знову, стримуючись з 
рішенням, щоб не зробити такої трагічної помилки, могла б 
довести до того, що вона сама дістане той перший і рі­
шальний удар. 

Який вихід з такого положення і такої загрози? За­
довільної відповіді на це шукають тепер стратеги і політики. 
В л>У бо входить не тільки можливість атаки на Америку, 
але й на союзні країни, входять проблеми моралі та безліч 
всяких інших, і всі вони ставлять під великим знаком за­
питу саме цю основну проблему безпеки не ТІЛЬКИ для 
однієї країни, але .й для усього світу та його цивілізації. 
Звичайно, цю загрозу міряється максимальними можливос­
тями, які сьогодні можуть ще не існувати в Совстському 
Союзі, але яка гарантія, що вони не існуватимуть завтра 
або за рік? Що більше, існує багато познак, що саме на 
такий перший і рішальний удар Кремль може розраховувати 
і до нього приготовлятись, знаючи, що Захід найвище гото­
виться до того, щоб такий перший удар прийняти і на нього 
зареаґувати, але ніколи на те, щоб його завдати. Поважною 
перешкодою в таких калькуляціях Москви можуть бути 
американські бази навколо Совстського Союзу, а намагання 
совєтської дипломатії добитися того, щоб Америка ці бази 
зліквідувала, хоч Кремль знає, що сама Америка війни не 
зачне, тільки збільшують підозріння, що Москва всіма? мож­
ливими способами приготовляє такий несподіваний перший 
і рішальний удар. 

Відрадним явищем у цій страшній загрозі с те, що за­
хідній світ, зокрема Америка, • здає собі з того справу, бо 
вже сама свідомість загрози поважно зменшує, небезпеку. 

Від закінчення Громадян­
ської Війни в цій країні ми­
нуло 90 років, але питання 
рівностн негрів із білими — 
однаково в площині теорії, 
як ще більше у практиці — 
все ще не втратило своєї ак­
туальносте. Інакше й не мо­
же бути: адже невільництво 
тривало в цій країні близько 
354) років і воно мусіло зали­
шити глибокі сліди на спосо­
бі думання й відчування, на 
звичаях і всьому щоденному 
житті так білих, як і чорних, 
і викорінення всіх тих нави­
чок мусить вимагати багато 
десятиліть. 

Перших 20 негрів спрова­
див один голландський Емі­
грант до Джеймставну в 1619 
році, саме на кілька місяців 
перед приїздом „Мейфлаверу" 
до Плимуту з першими „пілі­
гримами". Приплив африкан­
ських негрів до Північної 
Америки, як невільничої ро­
бочої сили, тривав упродовж 
двох сторіч. їх було так ба­
гато, що спершу їх відсоток 
у відношенні до білого насе­
лення все більшав і насправ­
ді щойно в 20-му сторіччі по­
чав меншати. У 1790 році бу­
ло в країні 757,208 негрів на 
3,929,214 осіб усього населен­
ня, отож вони становили 
майже одну п'яту всього на­
селення. У 1930 році було в 
ЗДА 11,891,143 негри на 122,-
775,046 населення, отже вже 
менше одної десятої всіх меш­
канців країни. За останнім 
переписом населення з 1950 
року негрів було кругло 15 
мільйонів на кругло 150 млн. 
населення, себто кругло 10%. 
За останніх 5 років населен­
ня ЗДА зросло на кругло 10 
мільйонів душ, при чому від­
соток негрів дещо підвищив­
ся, особливо ж у сумі з іміг­
рацією порторіканців у схід-
ніх стейтах. З хвилиною 
оприлюднення Емансипацій­
ної Декларації було в ЗДА 
кругло 4 мільйони негрів, 
щодо яких ця Декля рація 
стосувалась. Помилково бу­
ло б думати, що ця Декляра-
ція викликала ентузіязм се­
ред усіх тодішніх американ­
ських негрів і всіх їх з місця 
ущасливила. В масі вони бу­
ли ще настільки залежні від 
білих, не тільки матеріально, 
але й духово, що треба було 
довгого-довгого процесу змі­
ни с о ц і я льно-економічного 
устрою, виховання й ступне­
вого переходу на інший спо­
сіб думання і життя, щоб ра­
сова рівність могла набрати 
дійсно реальних форм і ре­
ального змісту. 

Відомо, що в північно-схід-
ніх стейтах, інших своєю еко­
номічною структурою від пів­
денних та інших у . своєму 
принциповому підході до цієї 
проблеми, що й виявилось в 
гаслах Громадянської Війни, 
— процес вирівнювання пі­
шов далеко швидше й глад­
ше, і деякі явища, які існу­
ють ще сьогодні в деяких пів­
денних стейтах, у північних 
стейтах вже незрозумілі й 
подобають на казку. Тому, 
напр., північно-американська 
публіцистика, внчисляючи З 
найсумніші події у 1955 році, 
називає поміж ними звільнен­
ня лавою присяжних у стейті 
Мізурі від вини і кари двох 
вбивників н є г р и т я нського 
юнака,- який буцім то зва­
жився взяти за руку дружи­
ну одного з них, співвласни­
цю „ланченетти", та сказати 

несмачний жарт під адресою 
її краси. Звільняючий присуд 
лави присяжних, зложеної 
виключно з білих громадян, 
— це не справа законодав­
ства, а настроїв місцевого 
громадянства. Державне за­
конодавство в ЗДА йде суво­
ро по лінії зрівнювання рас. 
З настроями широкої білої 
публіки в південних стейтах 
бореться теж Церква. Єпис­
коп Джуль Женмар у стейті 
Луїзіана екскомунікував в 
минулому тижні три білі ка­
толицькі жінки за те, що во­
ни побили негритянську вчи­
тельку за навчання катехиз-
му негритянських і білих ді­
тей в спільній клясі. Духов­
ний в місцевості, де білі ма­
тері шкільних дітей протесту­
вали проти навчання релігії 
білих і чорних школярів у тій 
самій клясі, не піддався теро­
рові, лиш припинив узагалі 
навчання, щоб не наражувати 
вчителів на насильство збоку 
расових фанатиків. Найвід-
важнішим і рішучим виявом 
трактування рас порівно, бу­
ло одноголосне (9:0) рішен­
ня Найвищого Суду з , 17 
травня мнн. року про скасу­
вання расової сегрегації в 
публічних школах, як супе 
речної з Конституцією. 

До того часу обов'язував 
принцип „відокремлено, але 
рівно", прийнятий Найвищим 
Судом в 1896 році. Згаданий 
вище новий вирок Найвищого 
Суду скасував той принцип, 
покликавшись на 14-нй дода­
ток до Конституції, який пе­
редбачає, що в ні одному 
стейті „не можна внутрі його 
юрисдикції ВІДМОВИТИ НІЯКІЇ! 
особі рівної охорони збоку за­
конів". Рішення Найвищого 
Суду з мин.,року вимагає ще 
зміни законодавства в різних 
південних стейтах і воно пе­
реводиться паза гал ' гладко, 
якщо не рахувати таких вий7 

нятків, як згаданий випадок 
із Луїзіяни. Тепер цей про­
цес расового зрівнювання 
зробив знову один великий 
крок' вперед. Міжстейтова 
Торговельна Комісія, яка іс­
нує від 1887 року і-мас на­
гляд над транспортними за­
собами з міжстейтовим зася-
гои, видала розпорядок, щоб 
у всіх міжстейтовнх поїздах 
и автобусах та на залізнич­
них і автобусовнх стаціях, що 
обслуговують иіжстейтову ко­
мунікацію, скасувати окремі 
місця, для білих і чорних. 
Цей розпорядок мас бути пе­
реведений в життя до 10 січ­
ня 1956 року. Вія, правда, не 
торкається к о м у н ікаційних 
зособів внутрі стейтів, які під­
лягають місцевим чинникам, 
але безумовно вплине на 
скасування расового поділу 
також в поїздах і автобусах, 
що курсують в різних півден­
них стейтах, де все ще живе 
традиція расових різниць. 

Проти расової дискриміна­
ції веде вперту й послідовну 
та надзвичайно успішну бо­
ротьбу негрська „Крайова 
АСОЦІАЦІЯ ДЛЯ Поступу Ко­
льорових Людей". Вона аа-
скаржила 13 залізничних 
компаній в південних стейтах 
за шкоди, нанесені неграм, 
що їх примушується сидіти 
на відокремлених від білих 
осіб місцях. Та сама органі­
зація спонукала одного негра 
заскаржити до суду автобу-
сову компанію за те, що його 
викинули в дорозі з автобу­
су, коли він відмовився пере-

Д-р Коеть Кнсіл евськин v „ 

УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
ПРИ НТШ В ЗДА 

За нами рік праці в цій 
новій науковій установі Го­
диться зробити підсумки її та 
поставити суттєве питання: 
чи треба нам,.тут ЇЇ, чи ні. 
У відповіді хай говорять 
правдиві дані, а не здогади 
та пропаганда. На їх правди­
вість НТШ має в своїм архі­
ві оригінальні підписи учас­
ників і слухачів УУ та про­
токоли засідань професорсь­
кої ради. 

Університет українознав­
ства (УУ) був заснований з 
ініціативи Асоціації професо­
рів УВУ в ювілейному році 
НТШ. Організаційні 'збори 
УУ відбулись 4 червня 1954 
року. Взяли в них участь 
представники НТЩ, УВУ, 
УТГІ, КоДУСу в ЗДА, Плас­
ту, СУСТА, молодші і старші 
дослідники в ділянці україно­
знавства. Головною ціллю но­
вої установи було допомогти 
нашим студентам американсь­
ких університетів і колегій, 
а також всім зацікавленим 
доповнити ^та поширити все­
бічно студії над Україною, її 
минулим і сучасним. 

Восени 1954 р. УУ почав 
працю, прийнявши покищо 
циклічну форму, влаштовую­
чи курси та семінарі. Вироб­
лено та затверджено статут 
УУ, вибрано комісію профе­
сорів для відання його спра-

івамн в особах: О. Анд рут­
ки-. М. Зайцев, К. Кнсіл евсь­
кин (тимчасовий керівник), 
В. Лев, В. Січинський, Р. 
Смаль-Скоцький, М. Шлемке-
ПІЇЧ. та запрошено Ю. Федин-
ського на секретаря. Ця комі­
сія відбула 5 сесій для ор­
ганізаційних і методичних 
справ. Схвалено реґулямін 

II. А. 

ТРЕБА РОБІТНИКІВ 

сістнсь на заднє місце, як ав­
тобус в'їхав на терен півден­
ного стейту, де обов'язус ще 
расова сегрегація. Міжстей­
това Торговельна Комісія 
стверджує в своєму розпоря­
дженні, що всі пасажири ма­
ють повне право користува­
тись всіми тими самими ви­
годами комунікаційних засо­
бів та що стосування расово­
го припису в ділянці комуні­
кації „є в теперішніх умовах 
річчю нерозумною". Цей роз­
порядок є по суті доповнен­
ням попередніх судових при­
судів, які касували расовий 
поділ у публічних парках і 
садах, на морських пляжах 
та в усіх льокалях публічної 
розваги. 

Ясно, що механічні розпо­
рядки мають тільки тоді дійс­
ну .вартість, коли вони є вже 
пнслідом і тільки формальним 
та законним завершенням 
внутрішнього духового про­
цесу. Той процес перейшов 
вже в масі американської на­
ції в користь рівносте рас. 
Коли ж ще тут і там збері­
гаються' давні забобони, то 
вони все більше бліднуть і 
зникають. Тільки большевики 
у своїй злобній і фальшивій 
пропаганді стараються розду­
вати й узагальнювати окремі 
вибрики расових фанатиків. 
Освічені й розумні негри са­
мі виступають проти такого 
узагальнювання, розуміючи, 
що воно шкодить не тільки 
цілій американській нації, 
але й християнському й де­
мократичному п р и н ц ипові 
рівностн всіх рас. 

УУ, 8-семестральну систему 
викладову та семінарійну, з 
кінцевим (дипломовим) іспи­
том та евентуальними коло-
квіями. Заведено для діловод­
ства п'ять виділів, а саме: 1.) 
мовно-літературний, 2) істо­
рії чно-правннп, 3) мистець­
кий,- 4) публіцистичний, 5) 
економічний. Кожен ВИДІЛ 
мав свого керівника. Врешті 
на початку нового академіч­
ного року 1955/56 вибрано 
директором УУ В. Лева, сек­
ретарем Ю. Фединського, і 
попередніх керівників окре­
мих виділів. 

Впне студентів, проголоше­
ний двічі в пресі та летюч­
ках, не мав бажаного успіху. 
Тому прийнято засаду без­
платних викладів і вільних 
слухачів, що кожночасно 
складають свої підписи на ре­
єстраційних документах. Ко­
місія наладнала зв'язок із 
студентами і Пластом на зу­
стрічах. Впродовж двох пер­
ших семестрів відбулося п'ять 
курсів у двадцяти днях, що 
в цілому мали 66 лекцій по 
45 хвилин, та 6 двогодинних 
семінарів, отже 12 лекцій. На 
всіх лекціях було 853 слуха-
хі, тобто пересічно по 11 на 
кожній. Виклади відбувались 
в світлицях Дому українсь­
кої культури при НТШ в Ню 
Иорку, 302-304, Захід 13 вул. 

Зимовий семестр мав три 
курси: 25-28 листопада 1954 
з інавгурацією; 24, 26-29 
грудня та 4-7 лютого. Весня­
ний семестр: S-W квітня та 
17-19 червня 1955. Семінарій 
ні праці відбувались в люто­
му й березні по суботах в 
бібліотеці НТШ, де студенти 
знайомились з відповідною 
літературою до студій. 

ПОдрібно то було так: 1) 
на мовно-літературному виді­
лі було 12 лекцій з мовознав­
ства, 9 з літератури та 4 на 
семінарі. Викладали: П. Ко­
валів: Вступ до історїї укра­
їнської мови; К. Кнсіл енсь­
кий: Українська народна мо­
ва; Г. Костюк-Подоляк про 
О. Олеся й модерну поезію в 
світлі української совстської 
критики 20-их РР-ї В. Лев 
про українське письменство 
після першої світової війни. 
2) На історично-правному 
виділі було 8 лекцій та 2 се­
мінарі ііні лекції. Викладали: 
М. Андрусяк про українську 
історіографію, про княжу до­
бу; о. М. Ваврнк про Москву 
— третій Рим в теорії й дій­
сності; з права: Б. Цюцюра 
про державну конституцію 
СССР, Ю. Фединський про де­
які проблеми із_ сучасного 
права. 3) На мистецькому 
відділі було 15 викладів і 4 
лекції семінара. Викладали: 
В. Січинський вступ до історії 
українського мистецтва, Д. 
Горняткевич про народне ми­
стецтво, І. Соневицький про 
історію української музики, 
Б. Берсст-Ковалів про почат­
ий українського кінофільму 
та про театральне мистецтво. 
4) На публіцистичному виді­
лі М. Шлемкевич мав 8 лек­
цій на тему: Впровід до істо­
рії української публіцистики, 
про філософію публіцистики. 
Він провадив теж один семі­
нар. 5) На економічному ви­
ділі було 14 лекцій. Виклада­
ли: М. Зайцев про джерела 
енергії на Україні г М. Велич-
ківський про сільське та про-

Лондон. — Потреба робіт­
ників становить проблему не 
тільки в Англії. Розмах .ін­
дустрії після .другої світової 
війни вимагає робочої сили. 
І хоч раціоналізація та авто­
матизація в деяких ділянках 
індустрії дозволяє держати 
виробництво на високому рів­
ні при. зменшеному числі ро­
бітників, зате попит на робо­
чу силу зростає в інших га­
лузях господарства — це ву­
гільна промисловість І транс­
порт. Розширена індустрія ви­
магає більше вугілля, для 
перевозу товарів треба добре 
наладнаного транспорту. Але 
виявилося, що за 1955 рік ву­
гільна промисловість зменши­
ла видобування вугілля на З 
мільйони тонн! Одна з при­
чин цього упадку — недо­
стача робочої сили. На заліз­
ницях Об'єднаного Королів­
ства бракує коло 2,000 робіт­
ників, яких треба прийняти 
на службу негайно, якщо дер­
жава хоче удержати транс­
порт в порядку. Крім того, 
потрібні тисячі людей для 
обслужування автомобільного 
транспорту. 

Здавалося б, що недостачу 

мнелове господарство, зокре­
ма про КОЛГОСПИ. 

Між слухачами, крім сту­
дентів, бували часто старші 
громадяни, переважно дослід­
ники українознавства з мет­
рополії та околиць. Пластуни 
і пластункн відвідували ви­
клади постійно. До найточні­
ших належали студентки, на­
приклад, М-р Ярослава Кова-
люк, родом з Буковини, аб-
сольвентка Колумбійського 
університету, Христина За 
гайкевнч з Перемишля, сту­
дентка Історії в Ситон Гол-
універентеті, Дарія Зайферт, 
студентка Гантер-колеґії, ро­
дом з Лемківщяни, Христина 
Макарушка, студентка мово­
знавства з Бруклнна, Леся 
Хриплива, абсольвентка (мас-
тер) природи в Колумбійсько­
му університеті, Аркадія 
Оленська, студентка мистец­
тва, О. Полтавченко, Т. Шар-
ко, абсольвентка хемії, Віра 
Левицька, студ.' хемії в Ню-
йоркському університеті; із 
студентів: Іван Гута, абсоль-
вент економії в Мюнхені, сту­
дент Колумбійського універ­
ситету, д-р Олександер Соко-
лишин; д-р С. Демидчук, І. 
Керияцький, Ю. Фединський. 
І. Загайкевнч та інші. 

І коли після однорічного 
тривання зайнять в УУ ви­
росло нове питання, чи не 
треба б нам приготовити май­
бутніх інструкторів та вчите­
лів на курсах українознав­
ства в середніх школах, то 
УУ заявив готовість і в бі-
жучому академічному році 
буде давати лекції наших пе­
дагогів та дидактиків, .щоб 
дати змогу студентам оволо­
діти цією ділянкою. 

І Все те говорить про вели­
ке завдання УУ. Все те дас 
притакливу відповідь на по­
ставлене питання, чи треба 
нам тут тієї установи. Бо як 
би тільки щороку ми вихова­
ли невелике число (наприк­
лад, 10) наших майбутніх за­
ступників на становищі укра-
їнознавців, ми мали б загаль­
но великий успіх на майбут­
нє. Наростає нове покоління 
україністів, що поруч доброго 

Закінчення на 3-ій CTOD.I 

робочої сили легко задоволь­
нити довозом робітників із 
тих країн, де є надвишка се­
ред робітництва. Ці країни — 
Австрія, Італія та заморські 
частини Врйтійської Імперії, 
як, напр., Джамайка і ін. Але 
проти довозу робітників у 
Британію 3-інших країн ви­
ступають англійські профе­
сійні спілки. Провідники і 
члени цих спілок бояться, що 
через наплив . чужої робочої 
сили може настати в Британії 
безробіття. Вони пропонують 
збільшити 'платні у вугільній 
індустрії TavB інших індустрі­
ях, де бракує робочої сили. 
Тоді, мовляв, люди з більшою 
охотою підуть на працю в ву­
гільні копальні, де робітників 
бракує найбільше. Однак, чи 
не буде це політика „Охрімо-
вої свити": краяти поли, щоб 
латати рукави? Бо на місце 
робітників, що перейдуть з 
праці менше плаченої до 
більш вигідної, не знайдеться 
робочих рук,' бо їх у цій кра­
їні не вистачає. Якщо профе­
сійні спілки будуть стояти йа 
своєму — не допускати дово­
зу робітників' із чужих країв, 
— то вугілля в Британії буде 
менше, транспорт буде неви-
стачальний і все народне гос­
подарство буде загрожене. 

Можна було б надіятися, 
що ці дефекти будуть скоро 
зліквідовані рішенням здоро­
вого розуму — робітничих 
організацій і підприємців (ву­
гільна промисловість та за­
лізниці в Британії належать 
державі). Однак, розв'язання 
цієї проблеми не таке легке, 
бо в цю справу вмішується 
„третя сила"- В Англії'кож­
ний знає, що секретарем про­
фесійної спілки гірників (од­
на з найбільших проф. орга­
нізацій) є, Артур Горнер, пе-
реконаний*комуніст. Оскільки 
кожний комуніст, поза Ро­
сією, мас дві „батьківщини" 
— одну, де "він народився і 
живе, а другу ціннішу, в Мос­
кві, то комуніст на високій 
позиції в "професійному русі 
є дуже небезпечний: він може 
виконувати директиви Мос­
кви на шкоду своєї „менш 
цінної" батьківщини. Ніхто 
не може сказати, що промис­
ловий розвиток Британії с в 
інтересі Москви. Отже, висно­
вок ясний." Тому англійські 
комуністи, що діють в профе­
сійних організаціях, хоч в 
ідеї великі „інтернаціоналіс­
ти", ведуть зовсім шовіністич­
ну пропаганду проти чужих 
робітників,. зокрема, проти 
італійців, хоч між Італійцями 
дуже багато комуністів. Так­
тика московського „центру 
сгїтової революції" дуже 
гнучка. 

• 

АНІ ВІСТКИ ВІД В А С . . . 

Ані вістки від вас ми не маєм. 
Наші дні не такі, як колись. 
— Чи ви дома, чи десь за 

[Алтаєм? 
Мій сниок за вас нині моливсь... 
Чую рук твоїх, батеньку, дотик, 
Наче яегіт висот, — на чолі.. 
І не tirito поглянуть навпроти 
І устам.- торкнуть мозолі... 
І мов Лічу вологосте відсвіт 
У очах, моя мамо, твоїх... 
— А твій сан* десь в широкому 
m ' ' [світі, 
Так далеко від тебе відбіг... 
І мисль чорно кружляє, як 
__ ворон... 
Ти даремна П-ие зови!.. 
—А два внуки в священній 

[покорі 
Тихо шепчуть за' вас молитви. 

В. Л ЕСИЧ 

Д-р Володимир Ґалан 
Екзекутивний директор ЗУАДКомітету 

З В І Т 
З праці Злученого Українського Американського Допомо­

го вого Комітету за час від 1 січня 1953 року 
до 30 вересня 1955 року 

на П'ЯТИХ ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРАХ ЗУАДК 12 листопада 
1955 року в готелю БЕЛЬВЮ-СТРЕТФОРД у Филаделфії. 

(1) 
Хвальні Збори! 
Це вже п'ятий раз доводиться мені звітувати перед Вами 

з праці Вашої Установи — Злученого Українського Амери­
канського Допомогового Комітету: виказати успіхи і недо­
ліки та й спільно намітити програму дальшого діяння. 

Згідно з ^постановами Четвертих Загальних Зборів ЗУА­
ДКомітету з 21 і 22 лютого 1953 року, як теж згідно з ди­
рективами Дирекційної Ради ЗУАДКомітету з 25 лютого 
1953 року і теж з 24 f 25 жовтня 1953 і 25 вересня 1954 
року праця ЗУАДКомітету була охоплена в загальному та­
кими напрямними: 

1) Переселення якнайбільшої кількосте українських 
втікачів-емігрантів з Европи, головно з Німеччини, Австрії, 
як теж з Бельгії і Франції до заокеанських країн поселення, 
головно до З'сдннених Держав. 

2) Допомога українським втікачам-емігрантам в Европі 
— тим, які з різних причин не зможуть переселитись до 
країн нового поселення, що мала Йти в трьох головних на­
прямках: а) матеріальна допомога потребуючим; б) поміч 
Н1ДОШ емігрантам увійти у господарку країни,, в якій вони 
живуть, через підшукання праці і підмогу у влаштуванні; 
в) правна охорона і заступництво перед властями. 

Коротко, головним нашим завданням було повести ді­
яльність для повної розв'язки проблеми української емігра­

ції в Европі, як теж і розбудову Української Суспільної 
Служби так на терені ЗДА, як і на терені Европн. 

Чи • пощастило нам виконати наші завдання в нашій 
праці у світовому періоді? 

Переселення 
За останню звітову каденцію переселення до ЗДА від­

бувалось на основі 3-х окремих переселенчнх законів, а тої 
а) На основі закону про переселення Ді-Пі з 1948' p., 

який у секції „З сі" (для так званих поворотців) діяв до 
кінця червня 1954 року і за яким аплікантн прибували до 
ЗДА майже до кінця 1954 р. На цей закон у звітовому пе­
ріоді прибуло до ЗДА старанням ЗУАДКомітету 1.039 укра­
їнських іміґрантів. 

б) Деяка кількість українських іміґрантів прибула до 
ЗДА в тому звітовому періоді на основі загального імігра-
ційного закону (так званого МекКаррен-Волтер Билл). Прав­
да, аплікантн на переселення на основі цього загального 
закону мають особистих спонзорів — своїх рідних, чи прия­
телів, які беруть на себе безпосереднє зобов'язання, виго-. 
товляючн потрібні афідавіти, але ЗУАДК не лише несе по­
міч у формі формулярів, але теж і веде часто переписну 'з 
консулярннми урядами і переводить інтервенції. Ці ашгі-
канти прибували головно з Англії та інших європейських 
країн, але теж із країн Південної Америки (Аргентина, Бра­
зилія і ін.) та з Австралії. Докладного числа цих іміґрантів 
нема, бо не всі вовн в наших реєстрах. Та ЗУАДК перевів 
близько 600 таких переселенчнх справ у звітовому періоді. 

в) Головна переселенча акція звітового періоду — це 
акція переселення на основі закону про переселення вті­
качів, так званого Акту Допомоги Втікачам з 1953 року 
(Рефюджі Ріліф Ект — 1953). Вже в час, коли підготов­
лялась ухвала цього закону, ЗУАДК вів пропаганду за цим 
законом, як теж і підготовлявся до переведення переселен-
чої акції згідно з тим законом. Цей закон вимагав спершу 
великих зобов'язань: ашуранс на переселення мусів бути 
підписаний американським громадянином, як теж потрібно 

було затвердженого урядом праці завірення на затруднення 
апліканта. Потрібно було ВИГОТОВЛЯТИ спеціальні формулярі 
для ашурансів і посвідчень на працю та переводити саме 
полагоджування справ в урядах. Тепер є вже деякі полегші, 
але й далі обов'язус, що ашуранс має підписати американ­
ський громадянин. Майже вся праця у документації та ви­
силці ашурансів і запотребування на працю лежить на доб­
ровольчих організаціях. Тож і на ЗУАДК припав увесь тя­
гар праці у підшукуванні спонзорів, у підшукуванні місць 
праці, у виготовлгованні всіх формулярів. Готові формулярі 
пересилається для верифікації до Державного Департаменту 
у Вашингтоні, а звідтам завервфіковані ашурансн йдуть до 
консулярннх представництв для полагодження. В консула­
тах пильнують справ наших аплікантів наші Представниц­
тва в Европі. 

В Европі в ваших Представництвах зголосилось на пе­
реселення понад 5.000 українських аплікантів. Досі ми ви­
слали до Вашингтону 1.430 виготовлених і повних ашуран­
сів, що охоплюють 3.256 осіб. На наші ашурансн цього но­
вого закону приїхало дотепер 209 родин (476 осіб). Транс­
порт нових игігрантів тепер уже краще наладнаний, бо Між­
державний комітет, який займається перевозом їх, винайняв 
спеціяльний корабель, що служить виключно для перевозу 
іміґрантів. 

В безпосередньому опрацюванні с тепер коло сто нових 
ашурансів. Ще близько 500 родин чекає на ашурансн, які 
ми повинні дістати для них від української громади у ЗДА. 

Категорії переселенців 
Аплікантн, які зголошені на переселення, поділені на 

дві категорії: 
а) давніші емігранте, які не підпадають під допомогу 

американського уряду з організації ЮОЕП (Юнайтед Стейтс 
Ескейпі Програми) і які самі мусять покрити всі кошти 
переселення. 

б) нові втікачі з-поза залізної заслони, які є під опікою 
і допомогою ЮСЕП і яким оплачує кошти транспорту ця 
американська урядова установа. 

Цей поділ на окремі дві категорії ускладнює теж і пра-
S r K f w f f i а Г Є Н Ц І Й , В *"* ^ ^ й-ЗУАДК. З одної 
^ ^ ^ H f ^ "Z5HTb в е с т и старання за признанням ста­
тусу ЮСЕП для втікачів, що їм він належиться. З другої 
сторони ЗУАДК мусить подбати про фонди на покриття 
коштів переселення тих аплікантів, які не мають допомоги 
ЮСЕП, бо всі вони — і давніші емігранти І нові втікачі 
живуть у тих самих відносинах і однаково-ве розпоряджа-
ють в загальному фондами на переселення'. 

Для аплікантів, які не користають з допомоги ЮСЕП і 
які самі зобов'язані покрити кошти netiec^emur, ЗУАДК 
мас можливість висднати позичку від Міждержавного Комі­
тету для Переселення з Европи, який і веде справи транс­
порту іміґрантів. Ця позичка є на покриття коштів переїзду 
через океан, — вона безвідсоткова і довгореченцева — (до 
трьох років). '• - w ~ * w e *«w 

Ця процедура вимагає ведення окремого діловодства. 
Звороти позичок мусять бути ведені на" окремому конті і 
щомісяця відпроваджені до Міждержавного Комітету в Же­
неві. Це не лише ускладнює, але й дуже збільшує працю 
канцелярії, і тому всі новоприбулі повинні точно і уважно 
співпрацювати із ЗУАДКомітетом, щоб не ускладнювати 
йому ще більше праці ЗУАДК'дозволяє на сплату ПОЗИЧКИ 
малими місячними ратами. - - "MVJVW 

ЗУАДК зробив усе, щоб якнайбільше використати но­
вий імітаційний закон для переселення українських втіка­
чів-емігрантів до ЗДА. Головна увага була? звернена на здо­
буття ашурансів для наших аплікантів. Видано спецілльні 
числа ,ЗІстей ЗУАДК", в кожному ма&ке випадку непи­
сано кілька, а то й кільканадцять листів до рщних чи прия­
телів, що їх апліканти подали, як можливих спонзорів та 
и переведено велику переписку з громадами,. Відділами ЗУ­
АДКомітету та окремими громадянами відносно спонзору-
вання. Пропаганду повів теж ЗУАДК через українські радіо­
передачі в усіх майже місцевостях. У вислідД цій праці 
маємо близько півтори тисячі ашурансів, і ще потрібно нам 
коло п'ятсот, щоб полагодити справу переселення зголоше-
них у нас українських аплікантів. 
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• М І 
У ПОДВІЙНІ РОКОВИНИ 

У 1865 році авуваються 
подвійні роковини: 65-рІччя 
дитячого журналу ,Дзвінок" 
у Львові! такого ж журналу 
„Молода Україна'' в Кнаві. 

З нагоди цих роковин Об'­
єднання Працівників Дитячої 
Літератури виготовило окре-

. ме звернення до українських 
творців слова, картини й му­
зики на еміграції і внсилас 
його поступово на особисті 
адреси. 

Зміст цього заклику ОПДЛ 
такий: ' ' 

У 1890 р. почав Виходити у 
Львові „Дзвінок", а в 1905 р. 
в Кисні „Молода Україна", — 
два журнали для українських 
дітей і молоді. За час свого 
існування до 1914 р. в цих 
журналах друкували свої пи­
сання для дітей майже всі, в 
тому і ншівндатніші постаті 
української літератури, науки 
й педагогіки, як; 3 . Шухевнч 
— основних „Дзвінка", Олена 
Пчілка — оснонниця „Мол. 
України", далі Іван Франко, 
Леся Українка, М, Коцюбин­
ський, Л. Глібів, К. Гриневн-
чева, Гнат Хоткевнч, , А. Ка-
щенко, І. Крип'якевнч, Іван 
Липа, К. Малицька, Ю. Ти­
щенко - Сірий і т.' д.', і т. д„ і 
їхні писання не тільки лягли 
в основу української дитячої 
літератури, але й створили — 
так мовити б, — II „золоту 
добу", досі по суті неперевер-
шену. 

Час, в якому живе тепер 
українська нація, куди гріз­
ніший за 1900-ті роки, і сьо­
годні йде куди грізніший на­
ступ на основу нації, — на 
душу молодого покоління. У 
сучасній добі нашої Історії бій 
за душу української, дитини, 
зокрема на еміграції,' це один 
з вирішальних боїв .за укра­

їнську духові сі ь і за Україну 
взагалі, а в цьому бою одне з 
вирішальних завдань мас рід­
на література для дітей і мо­
лоді. 

З вереснем 1954 р. заіснував 
безперечно важливий і цінний 
момент: при щоденнику „Сво­
бода" став появлятися єдиний 
загально - український жур­
нал Для дітей — „Веселка" за 
редакцією колегії з членів 
Об'єднання Працівників Ди­
тячої Літератури, і при жур­
налі заплянована бібліотека 
для дітей і юнацтва. 

Сьогодні, в 65-річчя .Дзвін­
ка" і 50-річчя „Молодої Ук­
раїни", стас перед українсь­
кими творцями слова велике і 
почесне завдання: продовжи­
ти і розгортати працю творців 
„золотої доби" нашої дитячої 
літератури — завдання при­
святити і українській дитині 
свою творчу снагу і дати їй 
нові мистецькі твори рідного 
українського слова, сповнено­
го української духовости і 
змісту. 

Редакційна Колегія ОПДЛ 
в своїм імені і в імені „Весел­
ки" звертається до всіх твор­
ців — творців слова, картини 
і пісні з апелем - проханням 
включитися до праці для доб­
ра української дитини і/ моло­
ді взагалі. Ред. Колегія запро­
шує до співпраці в „Веселці", 
просить про твори для книж­
кових видань, про нові дитячі 
пісні І картини - ілюстрації, 
про дружню оцінку - критику 
і виміну думок. Просить до 
цієї спільної творчої праці, 
яка становить.одну з переду­
мов майбутнього нації: if раці 
для української дитини, П ук­
раїнського мислення та світо­
сприймання, для вирощування 
П для майбутньої служби Ук­
раїнській Правді і Справі. 

• • • • • , . 

Голос Читача 
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ЩЕ ПРО МИТРОПОЛИТА ШЕПТІЩЬКОГО 
І ПРАВОСЛАВ'Я 

З Української Преси 
ЯК ЦЕ БУЛО НАСПРАВДІ? 
Про доповідь проф, Гаига Коха, 
ЯК члена німецької делегації 

иа Московській конференції. 
Два українські твжяевикв з 

Мюнхену з тієї самої дати 80-го 
жовтня п, р. принесли' про ту 
саму подію два цілком супереч­
ні звідомлеиия. „Український 
Самостійник" у ширшій замітці 
п. я. „Проф. Ране Кох про свої 
враження з Московської конфе­
ренції" звітус про яубліяву до­
повідь директора Східньо-евро-
пейського Інституту .в Мюнхені 
й почесного голови Німецько-
українського Товариства їм. 
Гердера, проф. Гаиеа Коха, 
який був членом західньо-ні­
мецької делегації, що лід прово­
дом канцлера Аденауера відбу­
ла в Москві конференцію з мож­
новладцями СССР. Ця доповідь 
відбулась 17 ' жовтня ц. р. у 
вщерть повній залі Мюнхенсь­
кого ратуша, при чому між слу­
хачами були також числен­
ні представники різнонаціональ-
ннх ' груп еміграції. У звідом-
ленні названого часопису чита­
ємо м. 1. таке: - • 

„Гано Кох присвятив свою 
увагу питанням техніки праці 
німецької делегації 1 техніки 
та методики переговорів крем­
лівських вожаків. Доповідач 
підкреслив, що совстська деле­
гація відзначалася' самопевніс-

тю, почуваючи, Що вона стоїть 
на чолі могутнього бльоку 900 
мільйонів людей, та що вона 
керує долею багатонаціональної 
імперії, в середині якої перехо­
дять процеси перетворення по­
одиноких народів в один со-
вєтський народ. Ці, не цілком 
ясно сформульовані тверджен­
ня, викликали серед приявянх 
емігрантів здивування 1 незадо­
волення, якому вони ft дали ви­
слів в запитах до доповідача і 
в дискусії. Вияснення проф. 
Коха, що вів своїми тверджен­
нями про процес творення од­
ного совєтського народу і про 
заступництво Кремлем 900 міль­
йонів людей дав вислів не своїм 
власним переконанням, але пе­
реконанням Булґаніна, Хрущо­
ва й інщих, прнявні прийняли 
гарячими оплесками". 

Дальше у тому звідомленні 
говориться про цікаві заввагн 
проф. Ганса Коха на тему зу­
силь майбутнього західньо-ні­
мецького амбасадора в Москві 
видобути на волю ще коло 
100,000 німців, які — з а німець­
ким підрахунком — знаходять­
ся в Совєтах, і про заяву Аде­
науера в справі шанування За-
хідньою Німеччиною права по­
літичного азилю. Головував на 
тому- зібранні міністер .праці 
Вальтер Штайн, який заапелю-
вав до німців ставитись з біль­
шою пошаною до втікачів із 
Скоду та здобувати собі між ни-

г ФЄ+вФФОФвФОФЄффеІФФФ?ФвФФФФФФФ »»»#»»»»»»»і»»»##»#*»»»»» »*»»' "І Т-ВО УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ В АМЕРИЦІ і 
повідомляє, що 

в суботу, дня 3-го грудня 1955 
В ДОМІ УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ 

пря 2 Іет 79 вул., (річ 5-ої Евеяю) в Ню Норку 
відбудуться 

Ш И Р Ш І СХОДИНИ ЧЛЕНІВ ТОВАРИСТВА 
Початок о год. 7-ій вечора. 

У п р а в а Т-ва 

УКРАЇНСЬКИЙ Л І Т Е Р А Т У Р Н О - М И С Т Е Ц Ь К И Й 
КЛЮБ в НЮ НОРКУ 

в суботу, 3-го грудня 1955 р. 
у л а ш т о в у є 

в залі "JUNIOR HIGH SCHOOL" Ave. В між 4-в вул. 
Восьмий Літературно-Мистецький 

Я Р М А Р О К 
В ПРОГРАМІ БЕРУТЬ УЧАСТЬ: 

Сопрано — ІЗАБЕЛЛА ОРЛОВСЬКА 
Балерина — РОМА ПРИИМА 
Письменниця U-P МАРШ СТРУТИНСЬКА з Фяладелфії 
флейтист — ВОЛОДИМИР БАБЯК 
Поет — БОГДАН КРАВЦЮ 
Тенор — ВАСИЛЬ МЕЛЬНИ ЧИН з Шнкаґо 
Письменник — ІВАН КЕРНИЦЬКИИ 
Письменник — МИКОЛА ПОНЕДІЛОК 
Журналіст — БОГДАН РЖЕПЕЦЬКИИ 
Композитор — МИКОЛА •ОМЕНКО 
Акомпаньюють: ІВАНІ!А ПРИИМА 1 

.ЄВГЕНІЯ ЧАПЕЛЬСЬКА , 
Конферансьє — ЛЕВ ЛЕПКИИ 

• Початок о год. 7:80 вечора. • 

Недавно надрукував иа сто­
рінках „Свободи" наш невтом­
ний бібліограф і мемуарист дир 
Вол. Дорошенко цінну працю 
на тему відношення Митрополи­
та Андрея до православ'я 
православних. До тіс! китиці хо­
чу вплести й від себе 'квіточку, 
яка — хоч може дрібненька 1 
дещо прив'яла — не втратила 
нічого й до.ниві Із свойого за­
паху. 

В часі поміж першою • і .дру­
гою світовими війнами мав я 
нагоду побувати декілька разів 
під час ферій на Волині, в луць­
кому і лубенському повітах. Во­
станнє буй я там на місяць пе­
ред вибухом другої війни. На 
приходстві в~ Страклові коло 
Дубна знайшлися за столом ари 
чашці чаю п'ять сусідів - право­
славних священиків. I поплила 
щира, невимушена розмова про 
місцеві господарські, громадські 
1 церковні справи, а далі і про 
загальну політичну ситуацію. 
Переважали сумні настрої, бо 
мало було причин до радости. 

Поляки — здебільша шовініс­
ти й імперіалісти, ніколи не грі­
шили надмірним державниць­
ким розумом. Вони, виховані на 
ідеології Дмовського, гарячі ви­
знанні т. зв. яганлоиськоі ідеї, 
були глухі й сліпі на довколиш­
ню дійсність. А від останніх 
„оукцесів" перевернулося ім 
зовсім в голові. Вони ж вимогли 
на Чехословаччині (в П най-
скрутвішу годину!) відступлен-
ня клаптика спірної території т. 
зв. Заользя, допомогли дипло­
матично і мілітарно знищити 
молоденьку українську держав­
ність в Карпатській Україні і 
встановити спільний польсько-
мадярський кордон, а вкінці до­
билися декларації Англії і 
Франції про негайну мілітарну 
допомогу на випадок будьякого 
нападу на Польщу. Маючи до 
того в кишені вже давніше під­
писаний пакт про аеаґресію з 
Сов. Союзом, поляки побреньку­
вали шабельками, вимахуючи 
ними бундючно в бік Берліну. 

Коли таку ,,моцарствову'' по­
ставу зайняли вони супроти 
своїх, в ніякому разі не слабих 
сусідів, то чого ж можна було 
сподіватися від їхнього відно­
шення до V. зв. національних 

ми приятелів в ім'я майбутніх 
взаємин. 

Про ту саму справу звітус 
„Шлях Перемоги" у великій 
статті „Дивні тези й обережні 
враження" — зовсім інакше. 

„ . . . На думку доповідача — 
читаємо там — в Совстському 
Союзі йде під сучасну пору ши­
роко закроєний процес стоплю­
вання, амальґанізації поодино­
ких націй, народів і племен в 
один великий совстськнй нарід. 
Тому, що иа.думку доповідача, 
як історично, так теж біологіч­
но росіяни є панівною нацією 
'Совєтського Союзу,' поняття со­
вєтського народу иа ділі рівня­
ється поняттю російського. Інак­
ше кажучи, в Совстському Сою­
зі проходить процес успішної 
русифікації, який, на думку до­
повідача, може в майбутвьості 
довести до повцої етнічної і 
культурної уніфікації теперіш­
ніх просторів Совєтського Сою-

Приписавши таким чином пе­
реконанням самого проф. Ганса 
Коха всі ті твердження 1 тези, 
відомі власне з совстської на­
ціональної політики 1 пропаган­
ди, автор статті в „Шляху Пе­
ремоги", Мирослав Стиранка, не 
згадує ані словом про дуже 
Істотну заяву проф. Коха, під­
креслену товстим друком- в „У-
краінському Самостійнику" (що 
це не його погляди, а совстської 
верхівки), і всю свою статтю 
присвячує полеміці з ч отими 
твердженнями. 

Читач обох тих звідомлень 
збентежений їх суперечністю, 
тнибільше, коли взяти до ува­
ги, що проф. Ганс Кох — це о-
дин із найкращих європейських 
знавців національно • політич­
них відносин і відомий прия­
тель українців та їх визвольно­
го руху. 

меншин, себто до понад третини 
мешканців • неполяків, яким, не 
питаючи їх про їхню волю, на­
кинено версальським а опісля 
ризьким договором п о л ь с ь к е 
ярмо. 

Найгрізнішою для поляків 
була українська близько 7-ми 
мільйонова „меншина", але з 
нею гадали вони дати собі раду 
впродовж 25 років, себто десь 
коло 1943 р. за рецептою відо­
мого украіножера Г рабського 
так, щоб 1 сліду з них не за­
шилося. Вправді не так то лег­
ко прийшлося полякам реалізу­
вати цей плин на терені Галиць­
кої України, якої населення ма­
ло вже за собою доволі довгий 
шлях змагань в умовах кон­
ституційної держави за націо­
нальне самозбереження, змагань 
завершених Листопадовим Зри­
вом і героїчною боротьбою за 
свою державність. За те з тим 
більшою фурією кинулися вони 
на дещо „м'якшу" Волинь. В 
першу чергу вони відгородили 
її від Львова т. зв. сокольським 
кордоном, а далі все пішло як з 
нот. Вся адміністрація в руках 
поляків. Шкільництво 'спольще 
ио й обсаджено також самими 
поляками. Велика земельна по­
сілість в руках польських діди­
чів, а частинно розпарцельова-
на поміж мазурів. Український 
селянин не міг навіть від рід­
ного брата відкупити кусень 
землі без дозволу земельного 
уряду. А той уряд 3-правила 
такого дозволу ие-полякам не 
давав. На Галицькій Україні 
важливим заборолом українсь­
кого національного духа була 
церква. Але на Волині правос­
лавна церква не могла відігра­
ти тісі ролі. Позбавлена опори, 
що її мала греко - католицька 
церква вже з самого титулу її 
прнналежности до Риму, право­
славна церков на Волині була 
формально під юрисдикцією, 
вповні від польської влади за­
лежного, варшавського митро­
полита Діонісія, а фактично 
здана на ласку й неласку деле­
гата польського міністерства 
віровизнань. Вправді на Волині 
поляки ще не палили ані не ви­
саджували в повітря православ­
них святинь, як цс діялося вже 
иа сусідній многострадальній 
Холмщнні, але так і видно було, 
що і православна церква і її 
духовенство були ледве толеро-
вані до якогось часу. Польська 
влада вмішувалася все більше 
в церковні справи. На П вимогу 
православне духовенство мусі-
ло провадити всі церковні.кни­
ги і взагалі все діловодство 
тільки в польській мові, а в 
останньому часі почали вже ви­
магати, щоб і проповіді говори­
ти по-польськи. 

— Така то наша дійсність — 
нарікали зажурені пан-отці. 

— А чоїо ж ви — вмішався 
я — слухаєте таких розпоря­
джень ? Чому не ставити хоч би 
пасивного спрагивуї Ось і у 
нас, в Галичині, домагається 
польська адміністраційна вла­
да, щоб духовенство вело мет-
рикальиі книги в латинській мо­
ві. Неслухняних карають тюр­
мою. І щож? Українські свяще­
ники відсиджують по 3 дні тюр­
ми і далі виставляють метрики 
в українській мові. 

—Не штука вам — відповіда­
ють мої співрозмовці — ваше 
духовенство під національним 
оглядом монолітне, тримає одну 
лінію і втішається широкою 
підтримкою своїх вірних і що 
найважливіше! — вочо мас ве­
ликого Владику, який його гід­
но репрезентує і боронить 1 з 
яким мусить рахуватись навіть 
польська влада. Якби ми мали 
такого Шептицького, то й на 
найтяжчі жертви не страшно бу­
ло б піти! От людина! Ну. пря­
мо святий! Він не зважаючи на 
те. що сам с католицьким архи-
пастирем, бере в оборону навіть 
переслідувану в Польщі право­
славну церкву! Як радо піш­
ли б ми під руку такого Вла­
дики! 

Розкрилися душі моїх пан-от-
ців, а далі вони просто зверну­
лися до мене з проханням: — 
Ось ви вертаєтеся завтра додо­
му. Відвідайте Митрополита, 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Шикаго, Ілл. Ню РІорк, Н. Й. 

ТОВАРИСЬКА ВЕЧІРКА 
ХОРУ „ДУМКА" 

Відзначено 26-ті р о к о в и н и 
смертн славної пам'яті сотника 

Ю. Головінського. 
Заходами Відділів ОДВУ. 

У З Х та МУ Н у Шикаго та 
за співучастю місцевого Т-ва 
Українських Комбатантів від­
значено в суботу, 29 жовтил ц. 
р. 25-ті р о к о в и н и мученнчоі 
смерти бл. п. Юліями Головін-
ського, сотника УГА, видатного 
революційно - визвольного дія­
ча, слівосновника • і крайового 
коменданта Української Війсь­
кової Організації у Західній 
Україні. 

Після Панахиди за упокій 
душі Покійника, у церкві се. о. 
Николая, до якої співав хор 
„Сурма", відбулася у залі шко­
ли св. о. Николая Жалібна Ака­
демія, в якій взяло участь біля 
250 осіб. 

Програму відкрив коротким 
словом ікж. Ю. Дачишин, голо­
ва Громадського Комітету свя­
та. З черги говорив сотн. Тнм-
цюрак, який у своїй доповіді 
змалював сотн. Головінського, 
як військовика — сотника І по­
тому команданта VI. Бригади 
УГА, зразкового бойовика ft ко­
мандира. 

Центральною точкою Акаде­
мії була доповідь д-ра 3. Кни­
ша з Торонта, одного із най­
ближчих співробітників Покій­
ника, у красвій команді УВО, та 
автора книги про сл. п. сотн. 
Головінського („Дух, що тіло 
рве до бою", Вінніпег. 1961). На 
тлі картини 1920-их років, не-
відрадного міжнародного поло­
ження й внутрішнього стану ук­
раїнства, доповідач змалював 
небуденну постать Ю. Головін­
ського, як організатора й про­
відника підпільно! УВО, люди­
ну, — що вміла поєднати холод­
ну аналізу політичної дійсности 
із візісю й емоційним магнетиз­
мом провідника, долекозорість 
із кипучою активністю, героїзм 
із рідкісною особистою скром­
ністю. Аналізуючи діяльність 
Ю. Головінського, д-р Книш 
широко з'ясував обставини на­
родження й росту УВО та її піз­
ніше влиття в ОУН, вказуючи 
на видатну ролю Покійника у 
покладенні основ під масовий 
націоналістичний у к р аінськнй 
рух. 

Кінцевими точками програми 
були деклямація С. Сушка „На 
вічну ганьбу Польщі" (О. Ба­
бія) та „Аве Україна" (Т. Кур-
пітн), яку з чуттям рецитувала 
п-і М. Гарасовська-Дачишин. 

Академію закінчено піснею 
„Не пора". 

Після Академії відбулася у 
залях „Української Бесіди" то­
вариська зустріч д-ра 3. Книша 
та Інших позамісцевих гостей із 
місцевим громадянством. 

В. Б. 

В минулу неділю відбулася в 
великій залі Народного Дому в 
Ню Норку дуже мила товарись­
ка вечірка, влаштована Україн­
ським Хором .Думка" — Для 
своїх членів та запрошених гос­
тей, .прихильників І любителів 
хорозого мистецтва. 

Вечірка, що її відкрив голова 
Т-ва, д-р Б. Карпевич, проходи­
ла під кличем: „Чому ми співа­
ємо", — і на цю тему висловив 
багато глибоких І оригінальних 
думок д-р Микола Шлемкевнч. 
Під час гутірки, при чаю і „со­
лодкому", численно зібрані гос­
ті насолоджувались ще концер­
том колядок Хору , Думка", за­
писаних на звукозаписувачі ар-
хнтектоя Ястрембським, що с 
вірним і „випробуваним", прия­
телем Хору від самого початку 
його існування. 

Потім відбулися танці, в яких 
взяло участь багато молоді, з 
рядів якої, довідуємось, прибу­
ває раз-у-раз до Хору иове „по­
повнення". 

Управа Хору „Думка" плянуг. 
влаштовувати частіше такі ім­
прези, щоб пожвавити в зимово­
му сезоні наше товариське жит­
тя і нав'язати тісніший контакт 
з громадянством. 

(К). 

Щ Е П Р О З Б О Р И 
ДИРККЦІПНОІ РАДИ 

УКК 

До повідомлення про збори 
Дирекційної Ради УКК, помі­
щеному в „Свободі" з 22-го 
листопада, слід додати, що 
між звітодавцямн иа тих збо­
рах був п. Й. Лисогір, який 
звітував в імені та про працю 
комісії для справ молоді. 

УНІВЕРСИТЕТ УКРАЇНО­
ЗНАВСТВА ПРИ НТІІІ вЗДА 

ПРОТОКОЛ 
з нарад Головного Екзекутивного Комітіпу УНСоюау, 

які відбулися дня 16-го листопада 1955 p., 
на „Союзівці" в Кергонксон, Н. її. 

На нарадах були' прнявні члени Екзекутнвн, а саме: ГОЛОВ­
НИЙ предсідник Д. Галичий, заступник головного предсідинка М. 
Пізнай, заступниця головного предсідинка Геиовефа Жеребняк, 
головний секретар Г. Герман, і головний касир Р. Слободян. 

Збори відкрив о год. 11:30 рано головний предсідник та по­
дав до відома ці справи, які були полагоджені від останніх збо­
рів Екзекутивного Комітету, а опісля преддожнв справи, що їх 
греба вирішити на цих зборах. ЦІ справи були такі: 
КУПНО БОН ДІВ. Закуплено отсі бонди: 
Tennessee Gas Transmission Co., 1st Mtge Pipe Line Bonds, 

3%% за .$60,530.00 
Middlesex County Sewerage Authority, Sewer System Bonds 

за : N 4ufi0000 
Public Service Electric <& Gas Co. of N. J. Щ% за 76.629.75 
Hydro-Electric Power Commission of Ontario, 3%% за 69,850.00 
ВІДКЛИКАНІ ВОНДІІ, Одержано за відкликані бондн: 
Aluminum Company ої Canada, Ltd -4,062.40 
МОГГКДЖІ. Уділено такі морґеджі: 
R. Zeleney and W. Litynsky, Windsor, Ont., Canada $6.000.00 
Ukrainian National Home of Buffalo, N. Y 10,500.00 
Carlo and Josephine Verni, Jersey City, N. J 37,000.00 
Osyp and Nadia Mazurok, Edmonton, Aha., Canada ..>... 5,000.00 
Nicholas and Tania Syrotiuk, New York, N. Y 30.000.00 
РЕАЛЬНОСТІ. Спродано такі реальності: 
248 Sip Avenue, Jersey City, N. J. за 62,000.00 

„СОЮЗІВКА". В ціли уліпшення буднику „Веселка" рішено 
лоробнти відповідний ремонт. Крім того визначено місце иа та-
бор і басейн для дітей. 

На цім вичерпано програму нарад, а головний предсідник 
закрив збори о годині 6:00 ввечері . • . 

Г. Герман, Гол. секр. УНСоюзу 

ПОВІДОМЛЕННЯ ЗУАДК 
Злучений Український Американський Допомогошні 

Комітет цим доводить до відома, що оголошувані ним фінан­
сові претеясії за переселення до ЗДА відносяться ляше до 
іміґрантів, які прибули до ЗДА старанням ЗУАДК, а не до 
їхніх спонсорів. 

Це оголошення ЗУАДК подас в| зв'язку з листами спон­
сорів до Комітету. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE, INC. 
P. O. Box 1661, Philadelphia 5, Pa. — U.S.A. 

Thinking of о 
***••» phone? 

L f c t tokn*" m o r e 

about * • " • * 
color phonw? 

НОВІ ВИДАННЯ: 4 

ЗБІРКА УКРАЇНСЬКИХ НОВЕЛЬ 
У Кидмпгі Наукового Т-ва їм. Шевченка 

82 новелі — 654 crop. — Ціна $8.00 

ТВОРИ м . ГОГОЛЯ 
Том І - Л • полотняній оправі $5.75 

"* Замовляти: 
-SVOBODA?,.?. О. Box 346, Jef»ey City З, N. J. 

•НІНИ A. Smlft. 
Stnk* RtpftxcUtWt, Hjcktnuck 

Your Service Representative 
will answer your questions 

Luce Marjorie A. Smith, your service representative in 
your Telephone Business Office has but one job—to 
help you. Whenever you have any questions about any 
new telephone convenience, just give her a call.' 

Just call your Telephone Business Office 

NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY ® 

поклоніться Йому від нас 1 про­
сіть, щоб прийняв нас до свосі 
церкви. 
* Признаюся, що така несподі­
вана пропозиція заскочила ме­
не. Але на настирливі прохання 
цих добрячих людей, доведених 
майже до одчаю іх безнадійною 
ситуацією, не міг я не обіцяти 
їм тісі прислуги, а — раз обі­
цявши — треба було й слова до­
тримати. 

І на другий день знайшовся я 
вже в Св. Юрі, де в почекальві 
митрополичої палати записався 
иа авдіенцію. Згодом доволі ве­
лика, слабо освітлена ждальня 
заповнялася може з двадцятьма 
особами, переважно священика­
ми, які прибули з різних сторін 
краю шукати ради-порадн у 
свого Владики. 

Жду нетерпеливо, а серце 
б'ється мов навіжене. Як прий­
ме мене Владика, якого я ще 
досі.' ніколи не бачив, хіба на 
картині? 

Вкінці прийшла моя черга і я 
вступив у другу велику кімна­
ту. За довгим, темним дубовим 
столом побачив я могутню, кре­
мезну постать Владики. Його 
велику голову огортало буйне 
сиве волосся. Я привітав Його 
християнським привітом, а Він 
усміхнувся ласкаво і, вказуючи 
на порожне крісло, сказав: Сі­
дайте 1 розкажіть з чим Господь 
приводить вас до нас! 

Я сів 1 почав оповідати про 
недолю православної церкви на 
Волині, про переслідування. 
яких зазнають її вірні і духо­
венство 1 про прохання п'ятьох 
панотців з лубенського повіту. 

Владика слухав терпеливо, а 
коли я скінчив, сказав: — Дя­
кую вам за ваш труд І добру 
волю послужити нашій церкві. 
Але я мушу вашому проханню 
відмовити. Нам перебіжчиків не 
треба. Перекажіть своїм прияте­
лям, що я знаю добре про тер­
піння Православної Церкви, П 
вірних 1 духовенства. Я працюю 
для об'єднання ваших Церков 1 
вір'ю, що воно напевно прийде. 
Але заки це наступить, хай во­
ни залишаються на своїх міс­
цях 1 як добрі, прикладні пасти­
рі не покидають стада! 

Аадіснція скінчена. Заходяче 
сонце заглянуло у вікно і своїм 
промінням осяяло голову Вла­
дики, замінюючи Його енве во­
лосся в золотий ореол. Я не МІГ 
відірвати очей від цісі голови. 

Я подякував за авдіенцію і 
винувато заглянув у Його ве­
ликі блакитні очі. Але я не по­
бачив там докору, тільки багато 
розуму і знання, багато такту. 
гідностн й ласкавости, а най­
більше любови. 

1» Васялишин. 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
знання України володіс доб­
рою мовою, а при тому знас 
англістику та Америку. Та­
ких студентів нам треба! 
Сьогодні Шкільна Рада при 
УККА завідує 42 школами й 
курсами українознавства з 
1800 учнями та 130 учителя­
ми, але при тому постійно 
відчувас недостачу таких 
жертвенних фахівців, які 
могли б вникнути в найдаль­
ші закутини нашої іміграції 
та принести їм живе слово, 
а американцям правду про 
Україну. В майбутності бага­
то з вас покине свою україно­
знавчу працю через овій вік 
та неміч. Хто ж тоді прийде 
на опорожнені місця? 

Отже, треба нам тут Уні­
верситету у к р а І нознавства, 
щоб не скінчило воно своє 
існування на нас! Треба нам 
також нових гуманістів, до­
слідників України, бо як їх 
не буде в майбутньому, то 
'Дім української культури 
опустіє колись, опустіють 
бібліотеки українознавства та 
музеї. 

Ми не заперечуємо того 
гарного й великого значення 
катедр українознавства на 
американських університетах 
та в колегіях. Але не можна 
сховати тої дійсности, що їх 
мало, що оплати відстрашу­
ють наших молодих студен­
тів, що при сьогоднішніх умо­
вах і не можна мріяти про їх 
всебічність в ділянці україно­
знавства. Тим часом в УУ ви­
кладають і викладатимуть 
професори, доценти й лекто­
ри, члени Асоціяції, давні ви­
кладачі Українського Вільно­
го Університету, дякуючи 
тільки небагатьом добродіям. 
Віримо врешті, що в біжучо-
му році жертвенність грома­
дянства на НТШ дасть змогу 
продовжати це велике діло 
науки. 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 
В ОГОЛОШЕННІ НАСТУПНОГО тижня 

В ПДИ ГАЗЕЛ. 

K M O W THE TFRIDENT 

Саме тепер час подумати про майбутнє; це буде 
багато приємніше а заощадженими грішми. Поро­
зумійтеся з нами чим скоріше в справі успішного 
иляну Ваших ощадностей. 

Останнього тижня було питання: Котрий славний вина­
хідник розпочав свою кар'єру як поїздовий кельнер? 
Відповідь: ТоМІІі- Бдіоов. 

> SMINQS+іШ 

ДЛЯ ДІТЕЙ! 
Нова збірка віршиків, 

к, ПЕРЕЛІГШОЇ 
„ОИ, ХТО ТАМГ 
21 вірппос! Багато малюнків! 

Ц і н а 80 цт. 
Замовляти: 

"S V 0 В О D А" 
83 Grand St, Jersey City 3, N. J. 

• Канада погодилась пози­
чити Норвегії три военні кораб­
лі для боротьби проти підвод­
них човнів. 

!; Вже появився 1 • а продажі 
г-гнй РІЧНИК 

„ШЕВЧЕНКО' 
Збірник статтей про 

Видання УВАН. 
• ІЦНА 70 Ц. 

Замовлення враз із валежж-
тістю слати иа адресу: 

- S V O B O D A " 
81-83 Grand Street, 

JERSEY CITY 3, N. J. 

1935 YlSI^STKEEf^ GR.OVEHILL 6 - 7 8 2 2 * • 
CHICAGO, ILL. J 

• КІШЖКН—ЖУРНАЛИ • 
,ДЛЬДОРАДО" У В-ві ..СВІТ", яке було добре представ­

лене иа виставі української кннжкн п Ніцці, щойно вийшла дру­
ком коштовна книга „ЕЛЬДОРАДО".. — що містить вибрані тво­
ри їв. Котляревського, П. Гулака-Артемовського, Л. Воровнков-
ського, Є. Гребінки, Л. Глібова, їв. Франка. Б. Грінченка, Вол. 
Саміяленка, С. Пнлнпенка та інш. Ціна книги - - одкн долир або 
Його ріввовартість в іншій валюті Замовлення слати на адресу: 
Mr. IVAN MANYLO, 4635 N. I2th Street, Philadelphia 40, Pa. — USA 

ПЕРШИЙ РАЗ В ІСТОРП АМЕРИКАНСЬКОЇ 
ІНДУСТРІЇ, ОДНА ОДИНОКА КОМПАНІЯ ЗА­
РОБИТЬ в одному РОЦІ ПОНАД І БІЛЬЙОН 

ДОЛАРІВ. 
Таке повідомлення Ви прочитали тому декілька днів -в ча­
сописах про Дженерал Мотора. 
Компанія ФОРДА оголосила, що в 1055 році заробить біль­
ше чим за 21 років (1919 -1940). взятих разом. 

Нові рекордові заробітки оголосили також 
STANDARD OIL of N. J., ALCOA, US STEEL ft ш. 
Американські компанії виробляють І заробляють більше 
чим будьколи. 
І ВИ МОЖЕТЕ КОРНСТАТИ зі заробітків цих компанія, 
І тим самим значно збільшити Ваші приходи, якщо Вн за-
Інвестусте Ваші гроші в Інвестиційних фондах ((MUTUAL 
FUNDS). 

ІНВЕСТУВАТИ МОЖНА ОДНОРАЗОВО ВІД 260 ДОЛ. 
ВГОРУ — АБО МІСЯЧНО ВІД 10 ДОЛ. ВГОРУ. 

Всі Інформації в повнщрх справах дасмо в апг. 1 українсь­
кії мовах безкоштовно та без будь-яких зобов'язань з Ва­
шого боку. За інформаціямн, просимо виповнити 1 вислати 
поданий внизу купон, або телефонувати, в понеділок І п'ят­
ницю від год. 4 до 7-ої на будь-яке • поданні иа купоні 
чисел, а в інші дні кликати: 

R0SELLE, N. J. — TeL CHestnat 5-5963. 

Ім'я 
Прізвище . . . 
Вік Те л. 
Адреса 

KINO MERR1TT & Co., 
Foreign language Dcpt 

(Ukrainian) 
991 Grand Avenue, 

Eaglewood, New jersey 
TeL LOwcIl 7-0103 

а Ню Йоржу: 
MUrray НШ 8-8840 

. . . . . . . . . . • • • . . • • • i H u i t i u t t t i u m m 



• ПОСАДА ДЯКА • 

Українська Православна 
Парафія 

пошуку* ДЯКА - ДИРИГЕНТА. 
Нажене знання англійської мо­
ви А західяьо-українських на-
півів. Платня добра. Зголошу­
ватись листовно до: 

STS. PETERf*and PAUL 
UKRAINIAN ORTHODOX 

CHURCH 
1025 N. Belle Vista, Yougstown, 0. 

• П Р А Ц Я « 
• HELP WANTED—ГСМАІ fc • 

ОПЕРЕИТОРИ 
з досвідом при Zig-Zag-Merrow 
і звичайних машинах до жіно­
чого білля. Денна і нічна зміна. 

VALMOK UNDERGARMENT 
100 — 8th St.. Passaic. Ті. J. 

• П Р А Ц Я • 
• HcJp Wanted—Male • 

ПОТРІБНО до будови лодок 
теслярів. Східна pi н І столярів. 
Постійна праця 48, год. тиж­
нево, в плат. свят. Висока плат­
ня, „бояус" під кінець року й 
інш, Голоситнсь особисто: 
Robert S. Johnson Boat Mfg. Co. 

Inc. 
Bay Head — New Jersey 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

Святочна пачі:а. Що містить в 
собі кутю, мак, мед, медові цу-
коркн, стін, календар, спічкн. 
гриби, все що потрібно на свя­
тий вечір. Цього року вже з пе­
ресилкою $6. Зашопте вже тепер, 
вишлемо коли захочете. •• 

"S U R М А" 
II East 7th St., New York 3. N. Y. 

• BUSINESS OPPORTUNITY • 

НА ПРОДАЖ" 
ДЕНТИСТИЧНК БЮРО 

Добра клієнтеля. 
346 EAST 10th STREET 

Apt. 3 
NEW YORK" CITY 

% FARMS FOR SALE 
БАЖАЄТЕ MATH ФАРМУ? 

Пишіть по-українськи за без­
платними описами (в укр. мові) 
1 зннмкамп фарм. 

v i e s FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

.NefflsviDe, Wisconsin 

ВАКАІШ 

Miami, Florida 
і кімнати до r i R a i n j 

Пишіть або їдьте просто іу 
Mr. A Mrs. М. SZPAK 

257 N. Е. 17th Terrace, Miami & 
Florid*. — Phone v«22h92 

' #» Business Opportunity • 

Miami, Florida 
t o п е р ш о р я д н і а п а р т а м е н т и 

до вннайму. 
Пишіть або їдьте до: 

Mr. & Mrs. FRANK TARANDA 
650-692 N. E. 85th St., Miami, Ha., 

Phone P.L. 8-1078 

порт 
„КРИЛА"ПЕРЕМАГАЮТЬ 

„СЛОВАКС" 5:8 (S:l) 

Шикаґо 20 листопада, 55 p. — 
У першій рунді зм.и-ань за ама­
торську чашу Америки „Крила" 
зустрілися з дружиною найви­
щої місцевої кляси — „Словакс". 
Не уважаючи на те, що „Сло­
вакс", кількакратний мистець 
Шикаґо пережнвас легку кризу 
Через ВІДХІД ДеЯКНХ ЗМІН". Н!В 
все ж таки заповідався грізним 
противником сумівсь:„ч одинад-
ЦЯТКН з нижчої КЛ1К-І. 

90 хвилин гри при низькій 
температурі, снігу та болоті ня 
площі з внелідом 5.2 повністю 
відзеркалюс псрсСн.- гри.. 

Сильний старт „Крил" наки­
дає словакам оборонну rpv. Вже 
в третій та п'ятій хвилинах г.а 
дуть точні стріли на ворота про­
тивника, які і здобувають про­
вадження для „Комі". Конто 
відкриває у прориві .Миром 
Дахнівський, а його брат Ігор 
потім секундах йому. Він ч»е ж 
через 10 хвилин підносить раху­
нок до трьох. В першіл полони­
ні, граючи проти сильного зим­
ного вітру дають собі раду з 
противником, болотом і холо­
дом. Умовили на плой;; від'ємно 
впливають на сам позем зма­
гань. Словаки здобувають пер­
ші ворота у підворітному замі­
шанні. Через декілька хвилин 
ез'ддя признає ім карного, що 
його обороняє щасливо Славко 
Скочиляс. Молоди^, надійний 
воротар ..Крил*' Протягом п'я­
тьох зустрічей пропустив лиш 4 
голі та не має при тому ні одних 
програних змагань. Друга поло­
вина не приносить жадних біль­
ших змін. Сильні наступи сло­
ваків мають лише хвилеву пе­
ревагу. Ігор Дахнівський — 
стрілець дня - здобуває чет­
верті ворота, а С а х Петрів для 
пспности посилає в CJTKV НІС 
одні. Противник на 10 хв. перед 
хінцем змагань устійнюс внелід 
дня 5:2. 

Заслуженими переможцями 8 
площі сходять „Крила". Усі 
змагуни грали жертвенно і цс 
причинилося до успіху. На ви-
різнення заслуговує середущий 
напасник Павло Надзікевнч — 
працьовитий як завжди та один 
з найповніших філярів нападу. 
Ігор Дахнівський на ліпому 
лучнику вміло викінчував акції, 
а Славко І Іерун на лівій обороні 
успішно ліквідував пробої сло-
иаків. 

Перемогою над „Словакс" су-
мівська одинадцятий закваліфі-
кувала себе до чергової руиди. 
в якій зустрінеться з „Левами". 
Змагання заповідаються незви­
чайно цікаво. Цс будуть перш 
попні змпгання цих обох укра 
Енських команд від часу їх існ> 
вашіл. Чи запишуть „Крила" \ 
свою історію ці змагання як пс 
ремогу над минулорічним укра 
їнським мистцем Америки ? Пе 
ред собою мають тяжкий змаг 
а переможе кращий. 

В. К. 

• В Канаді публічна ошш 
протестує проти приїзду до тієї 
країни архнг.пнекопа Бориса з 
Москви Та його трьох помічни­
ків. Ніхто не знає, коли і де во­
ни мають прибути, бо про це 
знають ТІЛЬКИ представники 
Об'єднаної Церкви Канади, яка 
мас бути господарем цих сові:т-
ських гостей. 

Хроніка українського 
життя 

БЕРЛІНСЬКІ КОМУНІСТИ ПРИДЕРЖАЛИ ДВОХ КОНГРЕСМЕНІВ 

В Голландії 
У К Р А Ї Н Ц І в г о л л я н д и 
Конкретне число українців, 

які живуть в ГОЛЛАНДІЇ, важко 
подати. Єдина українська орга­
нізація в цій країні — Об'єднан­
ня Українців у Голландії (ОУГ) 
охоплює понад 50 українців. 
Крім цього є ще велике число 
українських жінок, які повихо­
дили заміж за гилляндців. ОУГ 
поставило собі за ціль плекати 
між членами українські тради­
ції та співпрацювати з іншими 
українськими громадськими цен­
трами у вільному світі. Політич­
ної діяльностн українська гро­
мада ГОЛЛАНДІЇ не провадить. 
Це роблять тільки поодинокі ук­
раїнці в порозумінні з українсь­
кими політичними чинниками 
поза Голландією. П. О. Кушпе-
та дає великий вклад в працю 
українців ГОЛЛАНДІЇ. ВІН живе в 
місці осідку Високої Е:соисміч-
иоі Школи Тільбурґу, де закін­
чує студії теоретичної економії. 
Все таки наука не перешкоджає 
йому брати живу участь в гро­
мадському життю ОУГ, як та­
кож в завнішньо - політичному. 
Перебуваючи майже у виключ­
но ГОЛЛАНДСЬКОМУ середовищі, 
п. Кушпета мас змогу здобува­
ти прихильників серед того се-
рс довша українській визволь­
ній справі. 

Постава голландців до укра­
їнської справи є наскрізь при­
хильна. Пан Кушпета співпра­
цює в голландській „Католиць­
кій Енциклопедії" вже чотири 
роки, і саме тепер вийшла 25-та 
частина цього твору, це значить 
остання. 

УКРАЇНСЬКА 
К Р А М Н И Ц Я 

М Е Т А 
201 EAST 14th STREET 

NEW YORK 3, N. Y. 
Приймає замовлення на виготовлення жіночих перстенів, 

сережок, шпильок та Гіраслетіп із правдивих аметистів, шя-
фіріи, рубінів, тоїшлів, коралів, перлів, гранатів, емеральдів 
та Інших самоцвітів. 

На вимогу замовців пиготппляс намиста з правдивого 
бурштину. „Мета" перешліфовує та вправляс діяманти в 
перстеяі з білого, червоного, чи жовтого золота або з 
ПЛЛТПІІН.-

Власник „МЕТИ" Борис Ковалів особисто направить ва­
ші годинники та біжутерію і дасть вам цінні фахові поради. 
Клич „МЕТИ" — ШВИДКО—ДОБРОЯКІСНО—ДЕШЕВО. 

Ваша відповідь — ^ . ^ СВІЙ ДО СВОГО «€RM 

В Швеції 
С В И Т О П О К Р О В І ! 

В СТОКГОЛЬМІ 
Українська громада в Сток­

гольмі у р о ч и с т о відзначила 
день Покровительки української 
зброї — свято Покрови. У вели­
кій, гарно прибраній міській за­
лі, відкрив свято голова Укра­
їнської громади п. Бутко, вітаю­
чи присутніх. Відповідний рефе­
рат відчитав п. Яків Пікулик. 
настроєву деклямацію виголо­
сив п. Бойко, п. Горват відчитав 
уривок з сумівської галети, п. 
Гарбар відчитав святочну стат­
тю з „Сучасної України". У ми­
стецьку програму свята входи­
ли виступи хору із давніми, ко­
зацькими як теж з модерними, 
вкраїнськими повстанськими лі­
нями та маршами. На закін­

чення свята п. Костів виголосив 
соротку промову, закликаючи 
усіх українців, без різниці перс-
онань для об'єднання своїх ви-

івольних зусиль, бо наближа­
ться час великої, Історичної 
проби для українського народу 
гак в межах, як І поза межами 
батьківщини. Свято закінчилось 
• і д с п і н анням національного 
•нмну. Варто відмітити, що 

шведське радіо зацікавилося у-
краінськнмн хоровими продук-
цїдми I постає можливість, що 
стокгольмський хор виступить з 
українською піснею в тамошній 
радіовиснльні. 

Східньо-німецька поліція придержала і три .іа,іа. шд дулом револьвера на протязі чоти­
рьох годин двох американських конгресменів Гаролда Ц. Остертаґа (праворуч: розмовляє 
з представником військової влади йор. НекКіном) з дружиною та конгресмена Едварда 

Болеида (зліва), які переїжджа ш через совстську зону Берліну. 

ста свито Покрови при числен­
ній участі українського грома­
дянства Льєж і околиць. В обнд-
вох українських Церквах, а са­
ме в католицькій о. радник Фу-
канчнк і в автокефальній о. Ти­
мофій відправили святочні Бо-
гослужби та молебні за впав­
ших героїв визвольної боротьби 
України. Зокрема згадано в 
обндвох церквах воіиів леген­
дарної УПА. 

' Свято відкрив голова Това­
риства nop. Ф. Шрайтср, віта­
ючи присутніх короткою промо­
вою. Обшнрну доповідь виголо­
сив сотник Бидловський, під­
креслюючи символічне значен­
ня Покрови для української 
зброї: І. Стахій в своїй доповіді 
заакцентував українську виз­
вольну боротьбу та 1» цілі, під­
креслюючи як великий позитив, 
що Україна не сама, а в спіль­
ному фронті численних народів 
Східньої Европи та Азії бореть­
ся проти російсько - больше-
вицького імперіалізму. Концер-
тову частину свята виповнили 
виступи п. Ол. Смачука, який 
при бандурі гарно відспівав 
кілька стрілецьких пісень, ви­
кликаючи в слухачів зворушли­
ву реакцію. Співом національ­
на го гимну закінчено це скром­
не, але вдало влаштоване свято. 

Президент обіцяє тільки обмежену допомогу 
шкільництву 

В Бельгії 
СВЯТО ПОКРОВИ в л м : ж 
Заходом Т-вя кол. украінсьсь-

сих вояків у Бельгії в Льсж 
влаштовано дня 16 жовтня 195"» 
р. в одиій з найкращих заль мі-

• КННЖКП—ЖУРНАЛИ • 

в Праля — Help Wantea — Agency — Праця • 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • Tel. ORcha/d 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або нскваяіфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФСТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГА41, ПОМИВАЧІ I 1н. 

• Заходьте до нашої Агенції, яка Існус вже 80 років! • 
Наша Агенція відамо, що дас охочим добру ft добре 

платну працю! Переконайтеся про не ! 
JOHN GELETY, власник 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Захрдіть або пишіть по українські § другі 
платівки Вагядасио платівки по цілому 
СВІТІ.. Пишіть щодня по український ката­
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 We»t Chicago Avenue, Chicago 22, 111., U.S.A. 

ВЕЛИШ КНИГИ 
НЕПГОМИНАЮЧОЇ 

ВАРТОСТИ: 
(Найкращий І дешевий подару­
нок І велика цінність у Вашій 

хаті). 
1. Фотоальбом „ЛЮБІТЬ 

УКРАЇНУ" (вся У краї-
на і П історія та мистец­
тво в ілюстраціях) . . $12.СО 

2. С л о в н и к чужомовних 
слів, І. Бойкова, О. Ізіо-
мова й іи. 27 тис. слів 6.00 

3. Українські народні каз­
ки „Вітрового Батька 

' Торба", кожна сторінка 
ілюстрована 1.50 

4. ЦВІРКУНЕЦЬ. ЙЗ ва-
ріянти укр. иар. пісень 
для початкової гри на 
фортепіяиі 1.50 

Замовляйте v: 
М. BORETSKY 

68 МахчсІ! Road 
Chapel Hill, North Carolina 
(Всі книгарні І попередніх яід-
борців прошу віднотувати мою 
нову адресу 1 туди спрямову­
вати кореспонденцію.) 

В Німеччині 
О Р Г А Н І З У Ю Т Ь СПІЛКУ 
УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ 

У НІМЕЧЧИНІ 
В першій половині ЖОВТНЯ Ц. 

р. українську громаду Німеччи­
ни відвідав визначний діяч І ор-
ганізатор українського" профе­
сійного руху на еміграції Іван 
Попович, з Парижу. Він, як ві­
домо, очоліос Конфедерацію 
Українських Вільних Професій 
них Організацій (КУВПО) та с 
почесним головою Об'єднання 
Українських Робітників у Фран­
ції і вже роками присвячує всю 
спою енергію організації укра­
їнського світу праці. 

Ціллю поїздки Івана Попови­
ми до Німеччини було запізна­
тися ближче з проблемами ук­
раїнських робітників у Німеччи­
ні та спентуально започаткува­
ти організування Спілки Укра' 
інсь'кнх Робітників в Німеччині 
Після підвіднн різних ycraHOF 
та окремих діячів у Німеччині 
Іван Попович запросив на 11-гс 
жовтня ц. р. всіх працівників 
українських установ та під­
приємств на нараду, на якій ви-
виголоенв інформаційну допо­

в і д ь про український профспіл­
ковий рух на чужині. Після до­
повіді відбулася дискусія, в 
якій всі присутні, приналежні 
до різних ПОЛІТИЧНИХ і світо-
глядовнх груп, висловилися за 
конечністю зорганізувати укра­
їнське робітництво також в Ні­
меччині. 

Щоб не відкладати цю важ­
ливу справу задалеко, вирішено 
ще того ж вечори створити Ор­
ганізаційний Комітет Спілки 
Українських Працівників в Ні­
меччині, в склад якого ввій­
шли: доц. Іван Шабсльськнй. 
мґр. Ярослав Бснцаль та Дмит­
ро Миськів. Крім того, запро­
шено до Комітету представни-
обох наших Перков. 

• В Лльжирії. так само, як в 
Марокко, збільшився револю-
ційно-партизанеькнй рух. Впро­
довж останніх 24-х годин фран­
цузьке військо й поліція вбили 
ЗО арабських партизанів і теро­
ристів. Найнеспокійніше тепер" 
у департаменті Конетантін. 

Вашингтон. — Президент 
Айзснгавер внелав сфільмова-
нс звернення на Конференцію 
для Справ Виховання, яка 
відбувається в Білому Домі. 
В цьому зверненні Президент 
заявив, що федеральний уряд 
зможе дата тільки обмежену 
допомогу шкільництву в окре­
мих стейтах, бо про добрі 
школи повинні дбати разом 
місцеві самоуправи, стейтн і 
федеральний уряд. В цій 
Конференції бере участь коло 
2,000 мелеґатів, які репрезен 

канські території. Віце-прези­
дент Ричард М. Ніксон зая­
вив, що федеральний уряд 
передбачає ще деяку додатко­
ву допомогу на шкільництво 
в окремих стейтах і терито­
ріях. Але і він додав, що над­
то велика федеральна допо­
мога шкільництву була б од­
ночасно і федеральною кон-
контролею над шкільниц­
твом, а це було б шкідливе 
для американського народно­
го шкільництва, яке тепер 
втішається великою автоно-

тують всі 48 стейтів і амерн- місто в окремих стейтах 

Невеселі діла на Донбасі" 
вісім місяців —.уже 730 тисяч 
тонн. З дев'яти трестів лише 
один виконав програму. 

Становище у вугільних ко­
пальнях Донбасу, що так не­
покоїть Кремль, ніяк не 
кращас. Про це иожня дові­
дуватись з окремих дописів 
місцевих кореспондентів. І 
так, у „Радянській Україні" 
з 23 вересня читаємо: ,, 3 мі­
сяця квітня бригади прохід­
ників почали розпадатися, кі­
лькість їх зменшилася. Обком 
погодився з організацією ав­
ралів ДЛЯ ліквідації заборго­
ваності! продукції, яка утво­
рилась в трестах від початку 
року, не заперечував і про­
ти корочения обсягу підго­
товчих робіт. У штурмові дні 
трести виконували завдання 
у видобутку вугілля на 120-
130 відсотків, а вже в най­
ближчі два-три дні після цьо­
го рівень видобутку відразу 
падав на 85-90 відсотків. П'ять 
трестів так і не зліквідували 
•посї заборгованості!, а в на­
ступному місяці і по решті 
трестів „з'їдено" те, що вда­
лося виштурмувати. За півро­
ку область не додала країні 
сотні тисяч тонн вугілля, а за 

• ЕсропеДська Стально • ву­
гільна Спільнота, до якої нале­
жать в держав: Франція, Захід­
на Німеччина, Італія. Бельгія. 
Голляндія і Люксембург, внету-
пас з проектом піддати П від­
данню справу експлуатації атс-
мової енергії для мирних про­
мислових цілей. Як аргумент 
подасться факт, що ЗДА вида­
ли на атомові досліди $15 біль­
йонів, Англія півтори більйона 
долярів, а Франція лише коло 
$200 мільйонів, ото ж західньо-
европейські континентальні дер­
жави не мають просто грошей, 
щоб розбудовувати цей про-
мисл роздрібненими фондами. 

• Індія прийняла пропозицію 
Совстів, що вони „допоможуть" 
зорганізувати Т є х н о логічний 
Інститут в ВомбаІ, своїми гріш­
ми, науковими силами й лаш­
тунками. Спонзором того Інсти­
туту с ЮНЕСКУ, себто одна з 
установ Об'єднаних Націй (Ор­
ганізація ОН для справ Вихо­
вання, Науки й Культури.). Со-
всти зробили свою пропозицію 
ще перед виїздом Хрущова й 
Булґаніна, де вони засипали Ін­
дію своїми офертами на допо­
могу Індії. 

Н О В И Й 

К А Т А Л О Г 
ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛАТІВОК 

н а . 1 9 5 6 р і к ' 

Писати; 

A R K A ' С О . 
48 East 7th Street . 

NEW YORK,3, N. Y. 

* УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПЕНСИЛВЕШЮ, 
ОГАЙО І ВЕСТ В Н Р Д Ж І Ш Ю І 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і іншими 

потрібними товарами 

Д О ВСІХ КРАЇН ЕВРОНИ. * 

Мито оплачуване • З Д А . — Гарантії для достав*. 

C H E S T E R ' S > 
1717 Е. Сагеоп Street, Pi'ttuburgii 3 , Pa. 

год. денно від 12г до 6 веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. . 

ф F О З Ш У К И І 

Пошукую Миколу ГОЛОВЕН-
КА, родженого 26 р. в Україні. 
Маю добру в і с т к у , для Вас. 
Прошу зголоситися до: . 

LUSIA BURJAK 
1041 Salem Road, 
Union, New jersey 

• Л Р Ш Ш ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 E , 7-ма аул. 
Ню Порк (GR. 3-3550) 

Вже час замовити на Свата: 
Кутю, мед, гриби, :шдрутн, — 
різдвяні картки, та стінні ка­
лендарі на 1966 рік. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
гаТСБУРГ, ПА. — ВІдд. 96 

повідомляє, що річні збори від 
будуть в неділю, 4-го грудня, о 
год. 3-ій пополудні в УНДомі, 
7 » Е. Сагеоп. St., South Side. На 
зборах буде вибір нової управи 
на 1956 p., тому присутність всіх 
обов'язкова. По нарадах про­
мовлятиме на Союзові теми, ор­
ганізатор Д . Вілеп,ькяй. 

МЕНВІЛ, Р. АЯ. — Т-во їм 
М. Драгомавова, Відд. 181 по­
відомляє, що річні збори відбу 
дуться в суботу, 3-го грудня, о 
г о д 6-ій веч., в Укр. Домі в 
Cumberland НШ, R. І. 3 . огляду 
на важність зборів, присутність 
всіх членів обов'язкова. — В, 
Любннськяй, секр. 

Вступайте в члени УНСоїозу! 

УВАГА СЕКРЕТАРІ ВІДДІЛІВ! 
Згідно to статутом УНС, усі річні збори Відділів УНС, 

як І звідомлення з тих зборів повинні бути проголошені 
своєчасно в Союзовому органі, „Свободі". 

Для швидкого, точного І правильного проголошування 
тих зборів та їх вислідів, прохаємо ВШСекретарІв Відділів: 

1. Надсилати оголошення річних зборів якнайшвидше, 
'бодай два-три тижні наперед; 

2. Писати чітко І пнрално, щоб друкар не потребував 
розшифруватн Вашого письма І здогадуватись, коли збо-
рн мають відбутись, в якій залі і годині та не потребував 
здогадуватись Імен І прізвищ урядовців, та витрачати час 
на їх перевірку в картотеках УНСоюзу. 

3. Подавати тільки те, що найконечніше та що вима­
гає статут. 

4. Маючи тепер до розпорядження щомісячну окрему 
картку на матеріяли УНС у „Свободі", дуже прохаємо под­
бати, щоб Із річних зборів був приготований та пересланий 
до Редакції відповідний звіт — опис зборів, їх перебігу та 
вясліду. Побажані були б теж І фотографії, але під умо­
вою. Що Відділ покриватиме кошта виробу кліпі (приблиз­
но 5 долярів за,клшгу). 

РЕДАКЦІЯ „СВОБОДИ" 

НАДІЯ Д Л Я 

худорлявих людей 
План, як прибути на вазі 

гарно І скоро. 
J Вістка про успіх в прибуттю на 
4 вазі за пляном, що додає до 

денної дієти відповідні кальоріі. 
дас нову надію людям, які зав 
жди досі хотіли додати до* сво 
сі худорлявої' фігури кілька 
.фунтів здорового і сильного 
скріплення їх тіла. Багато осіб, 
що їх вага з огляду на поганий 
апетит або невідповідну дієту 
була нижчою від нормальної, і 
через те ВОНИ булн постійно не-
вдоволені з себе, тепер надзви­
чайно здивовані, як впродовж 
кількох тижнів їхня фігура по­
чала ставати кращою. Секрет у 
тому, що вони почали зажнва 
т и . вітаміни Red Vitamin В12 
плюс В1, В2, т.зв. Folik Acid І 7 
інших вітамін та мінералів, які 
додають апетиту і доповняюті 
дієту. Ця сильнодіюча формуля 
міститься в одній маленькіГ 
таблетці, що П заживається ліс 
ля кожної Іди та через те до 
дасться організмові окремі ка­
льоріі. Заживання цих кальорія 
(середник, що помагає нагро­
мадження товщу на тілі) збіль­
шується щоденно впродовж од­
ного місяця. Виконання такого 
плану приносить часто фанта 
стичні успіхи. — Якщо Ви хо­
чете дістати такий плян і мі­
сячний з а п а с вищезгаданих та­
блеток, вишліть в прялозі цей 
вирізок до TYNOL CO., Dept. L2, 
Croton on Hudson, N. У. — Прн 
відборі платите поштареві тіль­
ки $4.23, разом уже з поштовою 
оплатою. Просимо Вас не пере-
оч йти такої нагоди. 
Ім'я I прізвище 
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ЗМІНА АДРЕСИ! 
Ще раз пригадувмо ж 

птни передплатникам, що !; 
зміняють місце свого по­
буту, щоб одночасно з пс- і 
відомл^яням про зміну ад- | 
реся обов'язково прненлалв!; 
поштовими марками 10 Щ\ 

' І за' виготовлення ново! ад-; j 
ресовоі к-TJraJ, а члени УНС |; 
ще і число свого Відділу. ; 
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Членство іи У к р а ї н с ь к о м у * 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш яаціокальаяй обов'язок 1 
особистий Іит є рис ! Вступайте 

• члени У. Н. Союзу І 

Посмертна Згадка 

ІВАН ПАЛАГНІОК, член S-ua 
СВ. Apv-Мкхаіла ВІдд. 85 УН 
Союзу в Гейзлетом, Па., по­
мер 17-го листопада 1955 р. 
Покійний був членом S0 ро­
ків. Походив з Іване, пов. 
Заліщнки, Україна. Полишив 
в смутку друашиу 1 б дітей, 
сина Володимира, який є ар­
тистом, в Галивуд 1 є членом 
нашого Відділу. Похорон від­
бувся. 2t-ro листопада до Укр. 
Церкви св. Apr. МнхаІда. — 
В. Н. П.! 

О. Костюк, секр. 

ІШКОЛАИ, ГАВРНШ, Ч Я в в 
Т-ва їм. Т. Шевченка ВІдд. 
267 УНСоюзу в Вестбуря, Л. 
А її., II. П., помер по довгій, 
тяжкій' недузі 19-го листопа­
да в 61 р. життя. Покійний по­
ходив зі села Гпнчаріп повіт 
Говодснка, Західна Україна, 
Вступив до Союзу 1918 т>. По­
лишив--- в* смутку дружину 
Марію, дочку Катерину, з а -
мужиу дочку Анну, зятя і 
одну внуку. Похорон відбувся 
22-го листопада з лохор. за~ 
ведення'до Укр. Православ­
ної. Церкви Преч. Діви Марії 
в Пі:спіл прн участи Роди­
ни, Членів 1 Знайомих. Покій­
ного похапано на вічний сно-
чннок на цвинтарі Plain Lawn, 
Hlcksville. — В. И. IT. 

К. Дідух, секр. 

ГРИГОРІЯ СИДОРКО, ч л е н 
ВІдд. 325. УНСоюзу в Брук-
ліш, Н, П., Номер несподіва* 
яо прн, праці 18-го листопада 
1955 p., проживши 68 р. По­
кійний родився в селі Дг,ірнІ, 
пов. Жовква, Галичина. Був 
прнмірннм членом та щиро 
жертвував на народні 1 цер­
ковні ціні. Залишив в смутку 
дружину, 5 синів I 12 внуків. 
Похорон відбувся 22-го дисто-. 
пада від похор. заведення до 
церкви при ііснсті 2 священи­
ків а відтак на цвинтар св. I-
вана на нічний відпочинок,— 
В. И. П.І . 

П. Малицькнй, секо. 
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— В джунглях жяве йа волі 

втікач; це американець — ду­

же небезпечний. Я хочу його 
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